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１ 調査の目的 
本調査は、2024年度に策定する「第３期今治市子ども・子育て支援事業計画」の基礎

資料として、保育ニーズや今治市の子育て支援サービスの利用状況や利用意向、また、子

育て世帯の生活実態、要望・意見などを把握することを目的に、今治市内の就学前児童の

いる世帯にアンケート（ニーズ）調査として実施しました。 

２ 調査概要 

・調査地域：今治市全域 

◎就学前児童のいる世帯 

・調査対象者：今治市内在住の「就学前児童」のいる世帯（末子対象） 

・抽出方法：住民基本台帳より、就学前児童のいる 2,000世帯を無作為抽出 

       （対象世帯数 4,042世帯：令和５年９月 30日現在） 

・調査時期：令和５年 12月１日～令和５年 12月 18日 

・調査方法：郵送配布、郵送回収による郵送調査法 

調査対象世帯数 

（配布数） 
有効回収世帯数 有効回収率 

2,000世帯 897世帯 44.9％ 

３ 報告書の見方 

・回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以

下第 2位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から 1つの選択

肢を選ぶ方式）であっても合計値が 100％にならない場合があります。このことは、本

報告書の分析文章、グラフ及び表においても反映しています。 

・複数回答(複数の選択肢から 2つ以上の選択肢を選ぶ方式)の設問の場合、回答は選択肢

ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100％

を超える場合があります。 

・グラフ及び表中に「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の

判別が困難なものです。 

・グラフ及び表中のｎ（number of case）は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問

の限定条件に該当する人）を表しています。  
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あて名のお子さんとご家族の状況についてお伺いします 
問 1 お住まいの小学校区はどこですか。（〇は 1つ） 

 

小学校区別に世帯の居住状況をみると、陸地部の合計は 91.3％、島しょ部の合計は

6.1％となっています。 

 

 

問２ あて名のお子さんの生年月をご記入ください。 

 

対象の子どもの年齢は、上位から「5歳」21.6％、「4歳」19.1％、「6歳」15.3％と

なっています。3歳未満は 28.7％、3歳以上は 70.1％となっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

０歳 67 7.5 11.8 

１歳 94 10.5 10.8 

２歳 96 10.7 12.5 

３歳 127 14.2 13.7 

４歳 171 19.1 16.6 

５歳 194 21.6 19.0 

６歳 137 15.3 15.3 

無回答 11 1.2 0.3 

計 897 100.0 100.0 
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問 3 あて名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。あて名のお子さんを含め

た人数をご記入ください。お２人以上のお子さんがいらっしゃる場合は、末子の方の生

年月をご記入ください。 

 

子どもの人数は、上位から「２人」39.1％、「１人」33.6％、「３人」18.7％となって

います。子どもが二人以上いる場合の末子の年齢は、0歳から 6歳まで全て 1割台となっ

ています。3歳未満は 43.5％、3歳以上は 51.2％となっています。 

 

①子どもの人数 
 件数 割合 前回結果 

１人 301 33.6 36.6 

２人 351 39.1 40.6 

３人 168 18.7 19.0 

４人 41 4.6 3.0 

５人 6 0.7 0.2 

６人以上 4 0.5 0.4 

無回答 26 2.9 0.1 

計 897 100.0 99.9 

 

②子どもが二人以上の場合の末子の年齢 
 件数 割合 前回結果 

０歳 73 12.8 14.7 

１歳 98 17.2 16.5 

２歳 77 13.5 16.2 

３歳 88 15.4 13.4 

４歳 80 14.0 15.5 

５歳 67 11.8 13.3 

６歳 57 10.0 10.1 

無回答 30 5.3 0.2 

計 570 100.0 99.9 
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問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。あて名のお子さんからみた関係で   

お答えください。（〇は 1つ） 

 

回答者は、「母親」88.1％でほとんどを占めています。「父親」は 10.4％となっていま

す。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

母親 790 88.1 93.4 

父親 93 10.4 6.2 

その他 2 0.2 0.3 

無回答 12 1.3 0.1 

計 897 100.0 100.0 

 

 

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 

（〇は 1つ） 

 

回答者の配偶関係は、「配偶者がいる」90.5％でほとんどを占めています。「配偶者はい

ない」は 8.5％となっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

配偶者がいる 812 90.5 92.2 

配偶者はいない 73 8.1 7.5 

無回答 12 1.3 0.3 

計 897 100.0 100.0 

 

 

  



 

5 

 

問６ あて名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っている方はどなたですか。 

お子さんからみた関係でお答えください。（〇は 1つ） 

 

子育てを主に行っている方は、「父母ともに」58.5％、次いで「主に母親」39.2％とな

っています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

父母ともに 525 58.5 51.9 

主に母親 352 39.2 46.1 

主に父親 3 0.3 0.7 

主に祖父母 4 0.5 0.7 

その他 2 0.2 0.4 

無回答 11 1.2 0.2 

計 897 100.0 100.0 
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子どもの育ちをめぐる環境についてお伺いします 
問７ 日頃、あて名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（〇はいくつでも） 

 

日頃、子どもをみてもらえる親族・知人は、「緊急時もしくは用事の際には祖父母など

の親族にみてもらえる」62.7％、次いで「日常的に祖父母などの親族にみてもらえる」

29.3％となっています。 

また、「いずれもいない」は 12.5％となっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

日常的に祖父母などの親族にみてもらえる 263 29.3 33.6 

緊急時もしくは用事の際には祖父母などの親族にみてもらえ

る 
562 62.7 57.7 

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる 13 1.5 1.1 

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知

人がいる 
61 6.8 7.0 

いずれもいない 112 12.5 11.5 

無回答 17 1.9 3.1 

計 897     
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問７-1 祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。 

（〇はいくつでも） 

※問 7で「日常的に祖父母などの親族にみてもらえる」または「緊急時もしくは用事

の際には祖父母などの親族にみてもらえる」と答えた方 

 

祖父母などの親族にみてもらっている状況は、上位から「祖父母などの親族の身体的・

精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」59.4％、

「祖父母などの親族の身体的・精神的な負担や時間的制約が大きく心配である」30.6％、

「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」23.8％となっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

祖父母などの親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配すること

なく、安心して子どもをみてもらえる 
450 59.4 57.2 

祖父母などの親族の身体的・精神的な負担や時間的制約が大きく心配で

ある 
232 30.6 29.7 

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 180 23.8 24.3 

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある 37 4.9 4.8 

その他 25 3.3 3.7 

無回答 1 0.1 0.7 

計 758     
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問７-２ 友人・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。 

（〇はいくつでも） 

※問 7で「日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる」または「緊急時もし

くは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」と答えた方 

 

友人・知人にみてもらっている状況は、上位から「友人・知人の身体的・精神的な負担

や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」48.5％、「自分たち

親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」27.2％、「友人・知人の身体的・精

神的な負担や時間的制約が大きく心配である」21.2％となっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、

安心して子どもをみてもらえる 
32 48.5 49.3 

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約が大きく心配である 14 21.2 26.8 

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 18 27.3 28.2 

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある 0 0.0 4.2 

その他 3 4.6 2.8 

無回答 8 12.1 1.4 

計 66     
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問８ お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）です

か。（〇はいくつでも） 

 

気軽に相談できる先は、上位から「祖父母などの親族」79.4％、「友人や知人」63.2％、

「認定こども園・幼稚園・保育所などの教育・保育施設」35.7％となっています。また、

「いない（ない）」は 3.5％となっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

祖父母などの親族 712 79.4 76.0 

友人や知人 567 63.2 66.1 

近所の人 56 6.2 6.2 

子育て支援施設（地域子育て支援拠点事業所（ばりっこ広場な

ど）、児童館など） 
92 10.3 9.2 

保健所・保健センター 23 2.6 3.1 

認定こども園・幼稚園・保育所などの教育・保育施設 320 35.7 34.7 

民生委員・児童委員 1 0.1 0.3 

かかりつけの医師 105 11.7 10.8 

今治市の子育て関連担当窓口 5 0.6 0.8 

その他 【例】ベビーシッター 19 2.1 2.5 

いない（ない） 31 3.5 2.3 

無回答 25 2.8 8.8 

計 897     
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あて名のお子さんの保護者の就労状況についてお伺いします 
問９ あて名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をお伺いし

ます。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。 

（〇は１つ） 

 

保護者の現在の就労状況は、母親は「パート・アルバイトなど」30.7％の割合が最も高

くなっています。産休・育休・介護休業中も含めると、フルタイム 37.9％、パート・ア

ルバイト 33.8％となっています。父親は「フルタイム」86.0％の割合が最も高くなって

います。産休・育休・介護休業中も含めると、「フルタイム」86.5％となっています。 

 

 

・母親 
 件数 割合 前回結果 

フルタイム 246 27.4 22.9 

フルタイム【産休・育休・介護休業中である】 94 10.5 7.3 

パート・アルバイトなど 275 30.7 29.3 

パート・アルバイトなど【産休・育休・介護休業

中である】 
28 3.1 3.8 

以前は就労していたが、現在は就労していない 221 24.6 31.8 

これまで就労したことがない 23 2.6 2.5 

無回答 10 1.1 2.4 

計 897 100.0 100.0 

 

・父親 
 件数 割合 前回結果 

フルタイム 771 86.0 84.9 

フルタイム【産休・育休・介護休業中である】 4 0.5 0.1 

パート・アルバイトなど 7 0.8 0.4 

パート・アルバイトなど【産休・育休・介護休業

中である】 
0 0.0 0.0 

以前は就労していたが、現在は就労していない 6 0.7 0.6 

これまで就労したことがない 0 0.0 0.0 

無回答 109 12.2 14.0 

計 897 100.0 100.0 
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● フルタイムで就労している保護者の状況 

 

フルタイムで就労している保護者の状況は、1週当たりの就労日数では、母親・父親と

もに「５日」、次いで「6日」となっています。1日当たりの就労時間では、母親・父親と

もに「8時間」の割合がそれぞれ最も高くなっています。 

 

①1週当たりの就労日数             

 

・母親 
 件数 割合 前回結果 

１日 2 0.6 0.3 

２日 1 0.3 0.3 

３日 3 0.9 0.7 

４日 4 1.2 1.0 

５日 266 78.2 76.0 

６日 53 15.6 18.2 

７日 4 1.2 1.0 

無回答 7 2.1 2.4 

計 340 100.0 99.9 

 

・父親 
 件数 割合 前回結果 

１日 1 0.1 0.4 

２日 3 0.4 0.4 

３日 16 2.1 0.5 

４日 7 0.9 1.3 

５日 448 57.8 51.0 

６日 259 33.4 42.1 

７日 11 1.4 2.4 

無回答 30 3.9 1.8 

計 775 100.0 99.9 
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➁1日当たりの就労時間 

 

・母親 
 件数 割合 前回結果 

１時間 0 0.0 0.0 

２時間 0 0.0 0.0 

３時間 0 0.0 0.3 

４時間 1 0.3 0.7 

５時間 3 0.9 22.6 

６時間 21 6.2 8.9 

７時間 43 12.7 9.9 

８時間 213 62.7 43.5 

９時間 24 7.1 8.6 

１０時間 18 5.3 0.7 

１１時間 2 0.6 1.7 

１２時間 5 1.5 0.7 

１３時間以上 2 0.6 0.7 

無回答 8 2.4 1.7 

計 340 100.0 100.0 

 

・父親 
 件数 割合 前回結果 

１時間 0 0.0 0.0 

２時間 0 0.0 0.0 

３時間 1 0.1 0.0 

４時間 1 0.1 0.0 

５時間 0 0.0 0.0 

６時間 0 0.0 0.2 

７時間 8 1.0 0.5 

８時間 370 47.7 41.2 

９時間 138 17.8 16.2 

１０時間 97 12.5 16.0 

１１時間 36 4.7 5.6 

１２時間 40 5.2 9.0 

１３時間以上 42 5.4 6.9 

無回答 42 5.4 4.4 

計 775 100.0 100.0 
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フルタイムの出発時間と帰宅時間は、出発時間については母親・父親ともに「7時～8

時台」の割合が最も高くなっています。帰宅時間については、母親・父親ともに「17時か

ら 18時台」の割合が最も高くなっています。 

 

➂出発時間                 

 

・母親 
 件数 割合 前回結果 

１時～２時台 0 0.0 0.0 

３時～４時台 0 0.0 0.0 

５時～６時台 5 1.5 1.7 

７時～８時台 291 85.6 83.2 

９時～１０時台 29 8.5 10.6 

１１時～１２時台 1 0.3 1.0 

１３時～１４時台 0 0.0 0.0 

１５時～１６時台 1 0.3 0.3 

１７時～１８時台 0 0.0 0.0 

１９時～２０時台 0 0.0 0.0 

２１時～２２時台 0 0.0 0.0 

２３時～２４時台 0 0.0 0.0 

無回答 13 3.8 3.1 

計 340 100.0 99.9 
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・父親 
 件数 割合 前回結果 

１時～２時台 1 0.1 0.2 

３時～４時台 7 0.9 0.7 

５時～６時台 83 10.7 12.7 

７時～８時台 593 76.5 76.2 

９時～１０時台 38 4.9 4.5 

１１時～１２時台 5 0.7 0.7 

１３時～１４時台 2 0.3 0.4 

１５時～１６時台 2 0.3 0.2 

１７時～１８時台 1 0.1 0.1 

１９時～２０時台 0 0.0 0.0 

２１時～２２時台 0 0.0 0.0 

２３時～２４時台 1 0.1 0.0 

無回答 42 5.4 4.1 

計 775 100.0 99.8 

 

④帰宅時間 

 

・母親 
 件数 割合 前回結果 

１時～２時台 0 0.0 0.0 

３時～４時台 0 0.0 0.0 

５時～６時台 0 0.0 0.0 

７時～８時台 0 0.0 0.0 

９時～１０時台 0 0.0 0.0 

１１時～１２時台 0 0.0 0.0 

１３時～１４時台 1 0.3 0.3 

１５時～１６時台 23 6.8 7.9 

１７時～１８時台 255 75.0 74.0 

１９時～２０時台 42 12.4 12.3 

２１時～２２時台 3 0.9 2.1 

２３時～２４時台 3 0.9 0.3 

無回答 13 3.8 3.1 

計 340 100.0 100.0 

 

  



 

15 

 

・父親 
 件数 割合 前回結果 

１時～２時台 0 0.0 0.0 

３時～４時台 1 0.1 0.2 

５時～６時台 0 0.0 0.1 

７時～８時台 3 0.4 0.6 

９時～１０時台 16 2.1 0.7 

１１時～１２時台 3 0.4 0.0 

１３時～１４時台 3 0.4 0.2 

１５時～１６時台 6 0.8 1.6 

１７時～１８時台 366 47.2 37.8 

１９時～２０時台 257 33.2 39.0 

２１時～２２時台 68 8.8 12.1 

２３時～２４時台 10 1.3 3.3 

無回答 42 5.4 4.4 

計 775 100.0 100.0 
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● パート・アルバイト等で就労している保護者の状況 

 

パート・アルバイト等で就労している保護者の状況は、1週当たりの就労日数では、母

親「５日」、父親「５日」、「６日」の割合がそれぞれ最も高くなっています。1日当たりの

就労時間では、母親・父親ともに「5時間」の割合が最も高くなっています。 

 

①1週当たりの就労日数 

 

・母親 
 件数 割合 前回結果 

１日 1 0.3 1.3 

２日 10 3.3 3.8 

３日 24 7.9 13.8 

４日 77 25.4 21.6 

５日 175 57.8 49.1 

６日 10 3.3 8.4 

７日 0 0.0 0.3 

無回答 6 2.0 1.9 

計 303 100.0 100.2 

 

・父親 
 件数 割合 前回結果 

１日 0 0.0 0.0 

２日 0 0.0 0.0 

３日 1 14.3 0.0 

４日 0 0.0 25.0 

５日 3 42.9 50.0 

６日 3 42.9 25.0 

７日 0 0.0 0.0 

無回答 0 0.0 0.0 

計 7 100.0 100.0 
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②1日当たりの就労時間 

 

・母親 
 件数 割合 前回結果 

１時間 1 0.3 0.3 

２時間 4 1.3 0.6 

３時間 14 4.6 3.8 

４時間 44 14.5 22.2 

５時間 102 33.7 32.5 

６時間 76 25.1 25.0 

７時間 34 11.2 7.5 

８時間 20 6.6 5.0 

９時間 0 0.0 0.3 

１０時間 1 0.3 0.0 

１１時間 0 0.0 0.0 

１２時間 0 0.0 0.0 

１３時間以上 1 0.3 0.0 

無回答 6 2.0 2.8 

計 303 100.0 100.0 

 

・父親 
 件数 割合 前回結果 

１時間 0 0.0 0.0 

２時間 0 0.0 0.0 

３時間 0 0.0 0.0 

４時間 1 14.3 0.0 

５時間 2 28.6 25.0 

６時間 1 14.3 0.0 

７時間 1 14.3 0.0 

８時間 1 14.3 25.0 

９時間 1 14.3 25.0 

１０時間 0 0.0 0.0 

１１時間 0 0.0 25.0 

１２時間 0 0.0 0.0 

１３時間以上 0 0.0 0.0 

無回答 0 0.0 0.0 

計 7 100.0 100.0 
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パート・アルバイト等の出発時間と帰宅時間は、出発時間については、母親「7時～8

時台」、次いで「9時～10時台」、父親「７時～８時台」の割合が最も高くなっていま

す。帰宅時間については、母親「15時～16時台」、次いで「17時～18時台」、父親

「17時～18時台」の割合が最も高くなっています。 

 

➂出発時間                 

 

・母親 
 件数 割合 前回結果 

１時～２時台 0 0.0 0.6 

３時～４時台 0 0.0 0.3 

５時～６時台 2 0.7 0.3 

７時～８時台 192 63.4 62.2 

９時～１０時台 81 26.7 25.9 

１１時～１２時台 8 2.6 3.1 

１３時～１４時台 4 1.3 0.3 

１５時～１６時台 0 0.0 1.3 

１７時～１８時台 3 1.0 1.3 

１９時～２０時台 0 0.0 0.3 

２１時～２２時台 1 0.3 0.3 

２３時～２４時台 0 0.0 0.0 

無回答 12 4.0 4.1 

計 303 100.0 100.0 

 

  



 

19 

 

・父親 
 件数 割合 前回結果 

１時～２時台 0 0.0 0.0 

３時～４時台 0 0.0 0.0 

５時～６時台 0 0.0 50.0 

７時～８時台 3 42.9 25.0 

９時～１０時台 1 14.3 25.0 

１１時～１２時台 1 14.3 0.0 

１３時～１４時台 1 14.3 0.0 

１５時～１６時台 0 0.0 0.0 

１７時～１８時台 0 0.0 0.0 

１９時～２０時台 0 0.0 0.0 

２１時～２２時台 0 0.0 0.0 

２３時～２４時台 1 14.3 0.0 

無回答 0 0.0 0.0 

計 7 100.0 100.0 
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④帰宅時間 

 

・母親 
 件数 割合 前回結果 

１時～２時台 1 0.3 0.0 

３時～４時台 0 0.0 0.6 

５時～６時台 0 0.0 0.0 

７時～８時台 0 0.0 0.6 

９時～１０時台 0 0.0 0.3 

１１時～１２時台 9 3.0 2.8 

１３時～１４時台 53 17.5 22.2 

１５時～１６時台 132 43.6 40.6 

１７時～１８時台 92 30.4 23.4 

１９時～２０時台 1 0.3 2.2 

２１時～２２時台 2 0.7 2.2 

２３時～２４時台 1 0.3 0.9 

無回答 12 4.0 4.1 

計 303 100.0 99.9 

 

・父親 
 件数 割合 前回結果 

１時～２時台 0 0.0 0.0 

３時～４時台 0 0.0 0.0 

５時～６時台 0 0.0 0.0 

７時～８時台 1 14.3 0.0 

９時～１０時台 0 0.0 0.0 

１１時～１２時台 0 0.0 0.0 

１３時～１４時台 1 14.3 25.0 

１５時～１６時台 0 0.0 0.0 

１７時～１８時台 3 42.9 50.0 

１９時～２０時台 2 28.6 0.0 

２１時～２２時台 0 0.0 0.0 

２３時～２４時台 0 0.0 25.0 

無回答 0 0.0 0.0 

計 7 100.0 100.0 
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問 10 フルタイムへの転換希望はありますか。（〇は１つ） 

   ※問９で（１）母親（２）父親で「パート・アルバイトなど」「パート・アルバイト

など【産休・育休・介護休業中である】」と答えた方 

 

パート・アルバイト等で就労している方のフルタイムへの転換希望は、母親は「パート・

アルバイトなど（フルタイム以外）の就労を続けることを希望」、父親は「フルタイムへの

転換希望はあるが、実現できる見込みはない」の割合が最も高くなっています。母親のフ

ルタイムへの転換希望は 35.3％となっています。 

 

 

・母親 
 件数 割合 前回結果 

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 31 10.2 9.1 

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 76 25.1 17.5 

パート・アルバイトなど（「フルタイム」以外）の就労を続けるこ

とを希望 
156 51.5 57.8 

パート・アルバイトなど（「フルタイム」以外）をやめて子育てや

家事に専念したい 
11 3.6 4.1 

無回答 29 9.6 11.6 

計 303 100.0 100.1 

 

・父親 
 件数 割合 前回結果 

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 0 0.0 25.0 

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 5 71.4 0.0 

パート・アルバイトなど（「フルタイム」以外）の就労を続けるこ

とを希望 
2 28.6 75.0 

パート・アルバイトなど（「フルタイム」以外）をやめて子育てや

家事に専念したい 
0 0.0 0.0 

無回答 0 0.0 0.0 

計 7 100.0 100.0 
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問 11 就労したいという希望はありますか。（〇は１つ） 

   ※問９で（１）母親（２）父親で「以前は就労していたが、現在は就労していない」

「これまで就労したことがない」と答えた方 

 

現在就労していない方の就労希望は、母親「1年より先、一番下の子どもが○○歳にな

ったころ就労したい」46.3％の割合が最も高く、父親「すぐにでも、もしくは 1 年以内

に就労したい」50.0％の割合が最も高くなっています。 

また、一番下の子どもが何歳になれば就労したいかは、母親「3歳」43.4％、次いで「5

歳以上」29.2％となっています。 

 

 

・母親 
 件数 割合 前回結果 

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 58 23.8 16.6 

１年より先、一番下の子どもが   歳になったころに

就労したい   
113 46.3 42.9 

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 50 20.5 22.1 

無回答 23 9.4 18.4 

計 244 100.0 100.0 

 

・父親 
 件数 割合 前回結果 

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）             1 16.7 0.0 

１年より先、一番下の子どもが   歳になったころに

就労したい   
1 16.7 0.0 

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 3 50.0 83.3 

無回答 1 16.7 16.7 

計 6 100.0 100.0 
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①一番下の子どもが何歳になれば就労したいか 

・母親 
 件数 割合 前回結果 

１歳 8 7.1 7.0 

２歳 6 5.3 5.6 

３歳 49 43.4 38.0 

４歳 12 10.6 11.3 

５歳以上 33 29.2 35.2 

無回答 5 4.4 2.8 

計 113 100.0 99.9 

 

・父親 
 件数 割合 前回結果 

１歳 0 0.0 0.0 

２歳 0 0.0 0.0 

３歳 0 0.0 0.0 

４歳 0 0.0 0.0 

５歳以上 1 100.0 0.0 

無回答 0 0.0 0.0 

計 1 100.0 0.0 
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「すぐにでも、もしくは 1年以内に就労したい」方の希望する就労形態は、母親「パー

トタイム・アルバイトなど（フルタイム以外）」76.0％の割合が最も高く、父親は「フル

タイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）」100％となっています。 

また、「パートタイム、アルバイトなど（フルタイム以外）」を選んだ方の希望する 1週

当たりの就労日数については、母親「3日」34.2％、次いで「5日」31.5％となっていま

す。希望する 1日当たりの就労時間では、母親「5時間」43.8％、次いで「4時間」27.4％

となっています。 

 

➁希望する就労形態 

・母親 
 件数 割合 前回結果 

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程

度の就労） 
12 24.0 13.7 

パートタイム、アルバイトなど 38 76.0 83.6 

無回答 0 0.0 2.7 

計 50 100.0 100.0 

 

・父親 
 件数 割合 前回結果 

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程

度の就労） 
3 100.0 60.0 

パートタイム、アルバイトなど 0 0.0 20.0 

無回答 0 0.0 20.0 

計 3 100.0 100.0 
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➂パートタイム・アルバイト等で希望する 1週当たりの就労日数 

・母親 
 件数 割合 前回結果 

１日 0 0.0 0.0 

２日 0 0.0 2.7 

３日 13 34.2 34.2 

４日 15 39.5 15.1 

５日 10 26.3 31.5 

６日 0 0.0 0.0 

７日 0 0.0 0.0 

無回答 0 0.0 16.4 

計 38 100.0 99.9 

 

※父親の回答はありませんでした。 

 

④パートタイム・アルバイト等で希望する 1日当たりの就労日数 

・母親 
 件数 割合 前回結果 

１時間 0 0.0 0.0 

２時間 0 0.0 0.0 

３時間 3 7.9 5.5 

４時間 13 34.2 27.4 

５時間 18 47.4 43.8 

６時間 2 5.3 5.5 

７時間 0 0.0 0.0 

８時間 0 0.0 0.0 

無回答 2 5.3 17.8 

計 38 100.0 100.0 

 

※父親の回答はありませんでした。 
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問 12 あて名のお子さんの出産前後（前後それぞれ１年以内）に離職をしましたか。 

（〇は 1つ） 

   ※すべての母親 

 

出産前後に離職をしたかについては、「継続的に働いていた (転職・育休も含む)」

48.2％の割合が最も高くなっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

離職した 252 28.1 27.4 

継続的に働いていた（転職・育休も

含む） 
432 48.2 40.1 

出産１年以前にすでに働いていなか

った  
142 15.8 22.7 

無回答 71 7.9 9.8 

計 897 100.0 100.0 
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問 12-1 仕事と家庭の両立を支援する教育・保育の事業や環境が整っていたら、就労を継

続しましたか。（〇は 1つ） 

   ※問１２で「離職した」と答えた方 

 

仕事と家庭の両立を支援する教育・保育の事業や環境が整っていたら、就労を継続した

かについては、「制度や環境に関係なく、自発的にやめた」40.1％、次いで「職場におい

て育児休業制度などの仕事と家庭の両立支援制度が整い、働き続けやすい環境が整ってい

れば、継続して就労していた」25.8％となっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

教育・保育の事業が確実に利用できる見込みがあれば、継続して就労して

いた 
18 7.1 7.9 

職場において育児休業制度などの仕事と家庭の両立支援制度が整い、働き

続けやすい環境が整っていれば、継続して就労していた 
65 25.8 23.8 

教育・保育の事業と職場の両立支援環境がどちらも整っていれば、継続し

て就労していた 
23 9.1 10.6 

配偶者の育児・家事への協力が得られれば、継続して就労していた 13 5.2 1.5 

働くことに家族や親族の理解が得られれば、継続して就労していた 3 1.2 1.9 

制度や環境に関係なく、自発的にやめた 101 40.1 47.2 

その他 26 10.3 6.4 

無回答 3 1.2 0.8 

計 252 100.0 100.1 
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あて名のお子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用についてお伺いします 
問13 あて名のお子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。年間

を通じて「定期的に」利用している事業をお答えください。（〇はいくつでも） 

 

平日の定期的な教育・保育事業の利用は、上位から「認可保育所(定員 20 人以上)」

27.9％、「認定こども園」25.2％、「幼稚園」21.6％となっています。 

また、「利用していない」18.4％となっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

幼稚園 194 21.6 28.2 

幼稚園の預かり保育 51 5.7 5.9 

認可保育所（定員 20 人以上） 250 27.9 24.8 

認定こども園 226 25.2 17.2 

地域型保育事業 28 3.1 1.9 

その他の認可外の保育施設 13 1.5 1.2 

事業所用保育施設 3 0.3   

ファミリー・サポート・センター 2 0.2 0.3 

児童発達支援事業所 45 5.0   

その他 【例】ベビーシッター 6 0.7 2.0 

利用していない 165 18.4 25.4 

無回答 7 0.8 0.9 
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問13-1 平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用してい

ますか。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。 

 

平日に利用している教育・保育事業の現在の状況と今後の利用希望は、1週当たりの利

用日数では、現在・希望ともに「5日」の割合が最も高く、それぞれ 66.7％、53.9％と

なっています。1 日当たりの利用時間は、現在は「8 時間」18.4％、次いで「6 時間」

14.8％、希望は「8時間」19.7％、次いで「６時間」「10時間」10.9％となっています。 

 

 

①1週当たりの利用日数           

・現在 
 件数 割合 前回結果 

１日 5 0.6 1.3 

２日 6 0.7 0.6 

３日 6 0.7 1.0 

４日 7 0.8 0.7 

５日 598 66.7 77.2 

６日 96 10.7 18.3 

７日 2 0.2 0.0 

無回答 177 19.7 1.0 

計 897 100.0 100.1 

 

・希望 
 件数 割合 前回結果 

１日 0 0.0 0.3 

２日 3 0.3 0.6 

３日 4 0.5 0.6 

４日 3 0.3 0.3 

５日 483 53.9 52.2 

６日 117 13.0 18.3 

７日 1 0.1 1.1 

無回答 286 31.9 26.7 

計 897 100.0 100.1 
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②1日当たりの利用時間 

・現在 
 件数 割合 前回結果 

１時間 1 0.1 0.3 

２時間 5 0.6 0.6 

３時間 1 0.1 0.6 

４時間 9 1.0 1.7 

５時間 77 8.6 10.7 

６時間 133 14.8 22.5 

７時間 122 13.6 16.7 

８時間 165 18.4 19.9 

９時間 102 11.4 13.6 

１０時間 85 9.5 9.0 

１１時間 16 1.8 2.8 

１２時間 1 0.1 0.0 

１３時間以上 0 0.0 0.0 

無回答 180 20.1   

計 897 100.0 98.4 

 

・希望 
 件数 割合 前回結果 

１時間 0 0.0 0.1 

２時間 4 0.5 0.1 

３時間 1 0.1 0.4 

４時間 0 0.0 0.7 

５時間 28 3.1 2.4 

６時間 98 10.9 11.5 

７時間 90 10.0 13.2 

８時間 177 19.7 20.1 

９時間 98 10.9 11.5 

１０時間 88 9.8 8.7 

１１時間 18 2.0 2.7 

１２時間 5 0.6 1.0 

１３時間以上 0 0.0 0.6 

無回答 290 32.3 27.0 

計 897 100.0 100.0 
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利用開始時間は、現在・希望ともに「8 時」の割合が最も高く、それぞれ 39.4％、

33.1％となっています。終了時間は、現在は「16時」18.8％、次いで「17時」17.4％、

希望は「16時」、「17時」15.6％となっています。 

 

➂利用開始時間 

・現在 
 件数 割合 前回結果 

６時 0 0.0 0.1 

７時 71 7.9 6.9 

８時 353 39.4 47.6 

９時 276 30.8 39.5 

１０時 11 1.2 3.9 

１１時 0 0.0 0.1 

１２時 0 0.0 0.0 

１３時 1 0.1 0.1 

１４時 1 0.1 0.1 

１５時 0 0.0 0.1 

無回答 184 20.5 1.4 

計 897 100.0 99.8 

 

・希望 
 件数 割合 前回結果 

６時 0 0.0 0.6 

７時 105 11.7 6.2 

８時 297 33.1 38.3 

９時 190 21.2 25.1 

１０時 5 0.6 1.8 

１１時 0 0.0 0.1 

１２時 0 0.0 0.0 

１３時 0 0.0 0.1 

１４時 1 0.1 0.0 

１５時 0 0.0 0.1 

無回答 299 33.3 27.5 

計 897 100.0 99.8 
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④利用終了時間 

・現在 
 件数 割合 前回結果 

１１時 1 0.1 0.1 

１２時 3 0.3 0.4 

１３時 3 0.3 0.7 

１４時 114 12.7 18.1 

１５時 141 15.7 25.4 

１６時 169 18.8 22.2 

１７時 156 17.4 18.1 

１８時 122 13.6 12.8 

１９時 4 0.5 0.7 

２０時 0 0.0 0.0 

無回答 184 20.5 1.4 

計 897 100.0 99.9 

 

・希望 
 件数 割合 前回結果 

１１時 0 0.0 0.0 

１２時 3 0.3 0.3 

１３時 0 0.0 0.1 

１４時 35 3.9 5.3 

１５時 96 10.7 13.3 

１６時 140 15.6 20.8 

１７時 140 15.6 18.8 

１８時 135 15.1 10.8 

１９時 45 5.0 2.4 

２０時 3 0.3 0.4 

無回答 300 33.4 27.7 

計 897 100.0 99.9 
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問13-2 現在、利用している教育・保育事業の実施場所についてお伺いします。 

（〇は１つ） 

 

平日に利用している教育・保育事業の実施場所は、「今治市内」78.7％の割合が最も

高くなっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

今治市内 706 78.7 98.0 

他の市区町村 12 1.3 1.3 

無回答 179 20.0 0.7 

計 897 100.0 100.0 

 

問13-３ 平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている理由についてお伺い 

します。（〇はいくつでも） 

 

平日に教育・保育事業を利用している主な理由は、「保護者が現在就労している」58.2％、

次いで「子どもの教育や発達のため」53.0％となっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

子どもの教育や発達のため 475 53.0 72.8 

保護者が現在就労している 522 58.2 65.6 

保護者に就労予定がある／求職中で

ある 
25 2.8 4.4 

保護者が家族・親族などを介護して

いる 
4 0.5 1.4 

保護者に病気や障がいがある 12 1.3 1.3 

保護者が学生である 5 0.6 0.4 

その他 18 2.0 2.5 

無回答 178 19.8 0.7 

計 897     
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問13-4 利用していない理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

    ※問13で「利用していない」と答えた方 

 

平日に教育・保育事業を利用していない主な理由は、「利用する必要がない（子どもの

母親か父親が就労していないなど）」58.2％、次いで「子どもがまだ小さいため○○歳く

らいになったら利用しようと考えている」40.6％となっています。 

また、子どもがまだ小さいために教育・保育事業を利用していない方で、今後利用しよ

うと考えるときの子どもの年齢については、「３歳」55.2％、次いで「１歳」22.4％とな

っています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

利用する必要がない（子どもの母親か父親が就労していないなど） 96 58.2 63.7 

子どもの祖父母や親戚の人がみている 11 6.7 9.8 

近所の人や父母の友人・知人がみている 0 0.0 0.4 

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない 16 9.7 6.1 

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない 12 7.3 6.1 

利用したいが、延長・夜間などの時間帯の条件が合わない 0 0.0 0.4 

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない 5 3.0 0.4 

子どもがまだ小さいため（     ）歳くらいになったら利用しよ

うと考えている 
67 40.6 42.4 

その他 17 10.3 7.3 

無回答 0 0.0 1.6 

計 165     

 

◎利用したい子どもの年齢 

 
 件数 割合 前回結果 

０歳 0 0.0 1.0 

１歳 15 22.4 27.9 

２歳 7 10.5 9.6 

３歳 37 55.2 26.9 

４歳 3 4.5 1.0 

５歳 0 0.0 0.0 

無回答 5 7.5 33.7 

計 67 100.0 100.1 
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問14 現在、利用している、利用していないにかかわらず、あて名のお子さんの平日の教 

育・保育の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。 

（〇はいくつでも） 

 

今後、平日に定期的に利用したいと考える教育・保育事業は、上位から「幼稚園」

40.3％、「認定こども園」39.0％、「認可保育所（定員20人以上）」37.0％となっていま

す。 

 
 件数 割合 前回結果 

幼稚園 361 40.3 50.7 

幼稚園の預かり保育 177 19.7 25.6 

認可保育所（定員 20 人以上） 332 37.0 35.5 

認定こども園 350 39.0 30.1 

地域型保育事業 61 6.8 4.2 

その他の認可外の保育施設 25 2.8 1.8 

事業所用保育施設 22 2.5   

ファミリー・サポート・センター 59 6.6 5.1 

児童発達支援事業所 55 6.1   

その他 【例】ベビーシッター 21 2.3 2.2 

無回答 30 3.3 4.9 

計 897     

 

※前回調査では「事業所用保育施設」、「児童発達支援事業所」の選択肢はありませんでした。 

 

 

  



 

36 

 

問14-1 教育・保育の事業を利用したい場所についてお伺いします。 

（〇は１つ） 

 

教育・保育事業を利用したい場所は、「今治市内」94.1％とほとんどを占めています。 

希望する 1週当たりの利用日数は、「5日」63.9％の割合が最も高くなっています。希

望する 1日当たりの利用時間は、「8時間」22.4％、次いで「6時間」14.5％となってい

ます。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

今治市内 844 94.1 91.9 

他の市区町村 19 2.1 1.3 

無回答 34 3.8 6.7 

計 897 100.0 99.9 

 

 

①１週当たりの利用希望日数        
 件数 割合 前回結果 

１日 23 2.6 2.1 

２日 17 1.9 1.7 

３日 14 1.6 2.0 

４日 12 1.3 0.9 

５日 573 63.9 58.6 

６日 145 16.2 17.2 

７日 4 0.5 1.6 

無回答 109 12.2 16.0 

計 897 100.0 100.1 
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➁１日当たりの利用希望時間 
 件数 割合 前回結果 

１時間 0 0.0 0.4 

２時間 12 1.3 1.1 

３時間 4 0.5 0.8 

４時間 8 0.9 1.3 

５時間 51 5.7 5.2 

６時間 130 14.5 14.4 

７時間 112 12.5 13.3 

８時間 201 22.4 20.0 

９時間 114 12.7 10.2 

１０時間 113 12.6 9.9 

１１時間 28 3.1 2.8 

１２時間 8 0.9 1.7 

１３時間以上 0 0.0 0.3 

無回答 116 12.9 18.5 

計 897 100.0 99.9 
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希望する利用開始時間は、「8時」41.9％、次いで「9時」28.1％となっています。希

望する終了時間は、「17時」20.0％、次いで「18時」19.1％となっています。 

 

➂希望する利用開始時間           
 件数 割合 前回結果 

６時 1 0.1 0.4 

７時 119 13.3 7.7 

８時 376 41.9 36.6 

９時 252 28.1 30.1 

１０時 10 1.1 3.2 

１１時 1 0.1 0.2 

１２時 0 0.0 0.0 

１３時 1 0.1 0.3 

１４時 2 0.2 0.3 

１５時 6 0.7 0.4 

１６時以降 6 0.7 0.4 

無回答 123 13.7 20.3 

計 897 100.0 99.9 

 

④希望する利用終了時間 
 件数 割合 前回結果 

１１時 0 0.0 0.2 

１２時 5 0.6 0.4 

１３時 4 0.5 0.6 

１４時 64 7.1 6.9 

１５時 124 13.8 17.4 

１６時 163 18.2 19.4 

１７時 179 20.0 18.2 

１８時 171 19.1 12.9 

１９時 58 6.5 2.9 

２０時 3 0.3 0.4 

２１時以降 1 0.1 0.4 

無回答 125 13.9 20.2 

計 897 100.0 99.9 
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あて名のお子さんの地域の子育て支援事業の利用状況についてお伺いします 
問15 あて名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業所（ばりっこ広場など）を利

用していますか。（〇はいくつでも） 

 

地域子育て支援拠点事業の利用状況は、「地域子育て支援拠点事業所」13.7％、次いで

「今治市で実施している類似の事業」2.1％となっています。「利用していない」は84.3％

となっています。 

１週当たりの利用回数は、「地域子育て支援拠点事業所」、「今治市で実施している類似

の事業」ともに１回の割合が高くなっています。１月当たりの利用回数でも、ともに１回

の割合が高くなっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

地域子育て支援拠点事業所（ばりっこ広場

など） 
123 13.7 14.0 

今治市で実施している類似の事業 19 2.1 3.5 

利用していない 756 84.3 82.6 

無回答 7 0.8 1.4 

計 897     
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①地域子育て支援拠点事業の 1週当たりの利用回数 

・地域子育て支援拠点事業所（ばりっこ広場など） 
 件数 割合 前回結果 

１回 22 17.9 19.3 

２回 15 12.2 11.9 

３回 12 9.8 6.7 

４回 6 4.9 2.2 

５回以上 3 2.4 1.5 

無回答 65 52.9 58.5 

計 123 100.0 100.1 

 

・今治市で実施している類似の事業 
 件数 割合 前回結果 

１回 5 26.3 26.5 

２回 1 5.3 14.7 

３回 1 5.3 0.0 

４回 0 0.0 0.0 

５回以上 2 10.5 2.9 

無回答 10 52.6 55.9 

計 19 100.0 100.0 
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②地域子育て支援拠点事業の 1月当たりの利用回数 

・地域子育て支援拠点事業所（ばりっこ広場など） 
 件数 割合 前回結果 

１回 29 23.6 31.1 

２回 18 14.6 13.3 

３回 21 17.1 6.7 

４回 5 4.1 6.7 

５回以上 27 22.0 15.6 

無回答 23 18.7 26.7 

計 123 100.0 100.1 

 

・今治市で実施している類似の事業 
 件数 割合 前回結果 

１回 7 36.8 29.4 

２回 2 10.5 26.5 

３回 2 10.5 8.8 

４回 2 10.5 5.9 

５回以上 2 10.5 5.9 

無回答 4 21.1 23.5 

計 19 100.0 100.0 
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問16 問15のような地域子育て支援拠点事業所（ばりっこ広場など）について、今は利

用していないが、できれば利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いま

すか。（〇は１つ） 

 

地域子育て支援拠点事業所の今後の利用動向は、「新たに利用したり、利用日数を増や

したいとは思わない」67.6％の割合が最も高くなっています。 

1週当たりの利用希望回数では、「利用していないが、今後利用したい」、「すでに利用し

ているが、今後利用日数を増やしたい」ともに「1 回」の割合が最も高くなっています。

1月当たりの利用希望回数では、「利用していないが、今後利用したい」は「４回」の割合

が最も高く、「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」は「２回」の割合が最

も高くなっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

利用していないが、今後利用したい 187 20.9 17.6 

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい 68 7.6 7.2 

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない 606 67.6 70.1 

無回答 36 4.0 5.1 

計 897 100.0 100.0 
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①地域子育て支援拠点事業所の 1週当たりの利用希望回数 

・利用していないが、今後利用したい 
 件数 割合 前回結果 

１回 99 52.9 32.4 

２回 22 11.8 12.4 

３回 8 4.3 3.5 

４回 1 0.5 0.0 

５回以上 1 0.5 1.8 

無回答 56 30.0 50.0 

計 187 100.0 100.1 

 

・すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい 
 件数 割合 前回結果 

１回 23 33.8 20.0 

２回 6 8.8 21.4 

３回 3 4.4 7.1 

４回 1 1.5 0.0 

５回以上 1 1.5 0.0 

無回答 34 50.0 51.4 

計 68 100.0 99.9 
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②地域子育て支援拠点事業所の 1月当たりの利用希望回数 

・利用していないが、今後利用したい 
 件数 割合 前回結果 

１回 31 16.6 15.3 

２回 29 15.5 14.1 

３回 20 10.7 13.5 

４回 41 21.9 10.0 

５回以上 33 17.7 8.8 

無回答 33 17.7 38.2 

計 187 100.0 99.9 

 

・すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい 
 件数 割合 前回結果 

１回 5 7.4 7.1 

２回 20 29.4 15.7 

３回 8 11.8 5.7 

４回 13 19.1 7.1 

５回以上 5 7.4 20.0 

無回答 17 25.0 44.3 

計 68 100.0 99.9 
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問17 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用

したいと思うものをお答えください。（それぞれに〇は１つ） 

 

今治市で実施している子育て支援事業の認知度は、上位から「⑩児童館」87.6％、

「①保健センターのパパママ学級、離乳食講習」84.1%、「⑨子育てファミリー応援ショ

ップ事業」83.8％となっています。 

一方で、「⑯親支援プログラム事業」が 17.1％の割合で最も低くなっています。 

 

①今治市で実施している子育て支援事業の認知度 

 

①保健センターで行う妊娠・育児に

関する講習（パパママ学級・離乳食

講習等） 

件数 割合 前回結果 

はい 754 84.1 81.6 

いいえ 103 11.5 13.0 

無回答 40 4.5 5.4 

計 897 100.0 100.0 

 

②保健センターの情報・相談・訪問

サービス 
件数 割合 前回結果 

はい 728 81.2 81.0 

いいえ 129 14.4 14.0 

無回答 40 4.5 5.1 

計 897 100.0 100.1 

 

③子どもと家庭の相談（ネウボラ政

策課こども家庭支援室） 
件数 割合 前回結果 

はい 451 50.3 48.9 

いいえ 416 46.4 48.2 

無回答 30 3.3 2.9 

計 897 100.0 100.0 

 

④保育所や幼稚園の園庭などの開

放 
件数 割合 前回結果 

はい 651 72.6 82.2 

いいえ 208 23.2 12.1 

無回答 38 4.2 5.7 

計 897 100.0 100.0 
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⑤教育相談 件数 割合 前回結果 

はい 422 47.1 39.5 

いいえ 438 48.8 56.8 

無回答 37 4.1 3.6 

計 897 100.0 99.9 

 

⑥発達相談（発達支援センターにお

ける相談・支援） 
件数 割合 前回結果 

はい 609 67.9   

いいえ 255 28.4   

無回答 33 3.7   

計 897 100.0 0.0 

 

⑦産後ケア事業 件数 割合 前回結果 

はい 524 58.4   

いいえ 339 37.8   

無回答 34 3.8   

計 897 100.0 0.0 

 

⑧地域子育て支援拠点事業所（ばり

っこ広場など：育児相談・仲間づくり・

親子ふれあいの場） 

件数 割合 前回結果 

はい 724 80.7 76.8 

いいえ 134 14.9 17.2 

無回答 39 4.4 6.0 

計 897 100.0 100.0 

 

⑨子育てファミリー応援ショップ事業 件数 割合 前回結果 

はい 752 83.8 81.6 

いいえ 97 10.8 12.3 

無回答 48 5.4 6.1 

計 897 100.0 100.0 

 

⑩児童館 件数 割合 前回結果 

はい 786 87.6 86.3 

いいえ 65 7.3 7.8 
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無回答 46 5.1 5.9 

計 897 100.0 100.0 

 

⑪いまばりファミリー・サポート・セン

ター 
件数 割合 前回結果 

はい 610 68.0 66.0 

いいえ 254 28.3 31.6 

無回答 33 3.7 2.4 

計 897 100.0 100.0 

 

⑫きらりんネット事業（市のホームペ

ージによる子育て応援サイト・子育て

応援ガイドブック）  

件数 割合 前回結果 

はい 418 46.6   

いいえ 443 49.4   

無回答 36 4.0   

計 897 100.0 0.0 

 

⑬短期入所生活援助事業（ショート

ステイ） 
件数 割合 前回結果 

はい 200 22.3 13.5 

いいえ 666 74.3 84.3 

無回答 31 3.5 2.3 

計 897 100.0 100.1 

 

⑭子育て応援ヘルパー（妊娠・乳幼

児の身の回りの世話、育児、家事等

の援助・相談） 

件数 割合 前回結果 

はい 458 51.1 38.8 

いいえ 410 45.7 59.2 

無回答 29 3.2 2.0 

計 897 100.0 100.0 

 

⑮子育てサークル（仲間づくり） 件数 割合 前回結果 

はい 345 38.5 43.4 

いいえ 524 58.4 54.3 

無回答 28 3.1 2.3 
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計 897 100.0 100.0 

 

⑯親支援プログラム事業 件数 割合 前回結果 

はい 153 17.1 12.2 

いいえ 706 78.7 85.9 

無回答 38 4.2 1.9 

計 897 100.0 100.0 

 

⑰利用者支援事業 ㋐基本型（ばり

っこ広場、ハルモニアのおへや） 
件数 割合 前回結果 

はい 520 58.0 59.7 

いいえ 338 37.7 35.8 

無回答 39 4.4 4.5 

計 897 100.0 100.0 

 

⑰利用者支援事業 ㋑母子保健型

（ネウボラ政策課の子育て世代包括

支援センター） 

件数 割合 前回結果 

はい 201 22.4 11.5 

いいえ 663 73.9 85.3 

無回答 33 3.7 3.2 

計 897 100.0 100.0 

 

  



 

49 

 

 

今治市で実施している子育て支援事業のこれまでの利用経験の有無は、上位から「⑨子

育てファミリー応援ショップ事業」57.8％、「⑩児童館」49.8%、「⑧地域子育て支援拠点

事業所（ばりっこ広場など：育児相談・仲間づくり・親子ふれあいの場）」46.6%となっ

ています。 

 

②今治市で実施している子育て支援事業の利用経験の有無 

 

①保健センターで行う妊娠・育児に

関する講習（パパママ学級・離乳食

講習等） 

件数 割合 前回結果 

はい 390 43.5 42.8 

いいえ 445 49.6 50.4 

無回答 62 6.9 6.8 

計 897 100.0 100.0 

 

②保健センターの情報・相談・訪問

サービス 
件数 割合 前回結果 

はい 416 46.4 43.4 

いいえ 417 46.5 49.1 

無回答 64 7.1 7.6 

計 897 100.0 100.1 

 

③子どもと家庭の相談（ネウボラ政

策課こども家庭支援室） 
件数 割合 前回結果 

はい 66 7.4 6.2 

いいえ 750 83.6 82.3 

無回答 81 9.0 11.5 

計 897 100.0 100.0 

 

④保育所や幼稚園の園庭などの開

放 
件数 割合 前回結果 

はい 369 41.1 50.5 

いいえ 471 52.5 42.8 

無回答 57 6.4 6.7 

計 897 100.0 100.0 
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⑤教育相談 件数 割合 前回結果 

はい 66 7.4 5.6 

いいえ 749 83.5 82.0 

無回答 82 9.1 12.4 

計 897 100.0 100.0 

 

⑥発達相談（発達支援センターにお

ける相談・支援） 
件数 割合 前回結果 

はい 152 17.0   

いいえ 670 74.7   

無回答 75 8.4   

計 897 100.0 0.0 

 

⑦産後ケア事業 件数 割合 前回結果 

はい 44 4.9   

いいえ 771 86.0   

無回答 82 9.1   

計 897 100.0 0.0 

 

⑧地域子育て支援拠点事業所（ばり

っこ広場など：育児相談・仲間づくり・

親子ふれあいの場） 

件数 割合 前回結果 

はい 418 46.6 51.0 

いいえ 419 46.7 42.4 

無回答 60 6.7 6.5 

計 897 100.0 99.9 

 

⑨子育てファミリー応援ショップ事業 件数 割合 前回結果 

はい 518 57.8 56.3 

いいえ 322 35.9 37.3 

無回答 57 6.4 6.4 

計 897 100.0 100.0 

 

⑩児童館 件数 割合 前回結果 

はい 447 49.8 49.9 

いいえ 399 44.5 43.7 
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無回答 51 5.7 6.4 

計 897 100.0 100.0 

 

⑪いまばりファミリー・サポート・セン

ター 
件数 割合 前回結果 

はい 56 6.2 6.8 

いいえ 762 85.0 82.6 

無回答 79 8.8 10.6 

計 897 100.0 100.0 

 

⑫きらりんネット事業（市のホームペ

ージによる子育て応援サイト・子育て

応援ガイドブック）  

件数 割合 前回結果 

はい 160 17.8   

いいえ 657 73.2   

無回答 80 8.9   

計 897 100.0 0.0 

 

⑬短期入所生活援助事業（ショート

ステイ） 
件数 割合 前回結果 

はい 4 0.5 0.3 

いいえ 807 90.0 88.4 

無回答 86 9.6 11.3 

計 897 100.0 100.0 

 

⑭子育て応援ヘルパー（妊娠・乳幼

児の身の回りの世話、育児、家事等

の援助・相談） 

件数 割合 前回結果 

はい 21 2.3 0.9 

いいえ 792 88.3 87.7 

無回答 84 9.4 11.4 

計 897 100.0 100.0 

 

⑮子育てサークル（仲間づくり） 件数 割合 前回結果 

はい 52 5.8 7.0 

いいえ 762 85.0 82.0 

無回答 83 9.3 11.0 



 

52 

 

計 897 100.0 100.0 

 

⑯親支援プログラム事業 件数 割合 前回結果 

はい 16 1.8 1.6 

いいえ 799 89.1 87.1 

無回答 82 9.1 11.4 

計 897 100.0 100.1 

 

⑰利用者支援事業 ㋐基本型（ばり

っこ広場、ハルモニアのおへや） 
件数 割合 前回結果 

はい 275 30.7 33.0 

いいえ 554 61.8 58.1 

無回答 68 7.6 8.9 

計 897 100.0 100.0 

 

⑰利用者支援事業 ㋑母子保健型

（ネウボラ政策課の子育て世代包括

支援センター） 

件数 割合 前回結果 

はい 22 2.5 0.6 

いいえ 790 88.1 87.4 

無回答 85 9.5 12.0 

計 897 100.0 100.0 
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今治市で実施している子育て支援事業の今後の利用希望は、上位から「⑨子育てファミ

リー応援ショップ事業」67.2％、「⑩児童館」66.0％、「④保育所や幼稚園の園庭などの

開放」52.6％となっています。 

  

③今治市で実施している子育て支援事業の今後の利用希望 

 

①保健センターで行う妊娠・育児に

関する講習（パパママ学級・離乳食

講習等） 

件数 割合 前回結果 

はい 283 31.6 22.4 

いいえ 518 57.8 64.8 

無回答 96 10.7 12.8 

計 897 100.0 100.0 

 

②保健センターの情報・相談・訪問

サービス 
件数 割合 前回結果 

はい 348 38.8 34.0 

いいえ 452 50.4 52.5 

無回答 97 10.8 13.6 

計 897 100.0 100.1 

 

③子どもと家庭の相談（ネウボラ政

策課こども家庭支援室） 
件数 割合 前回結果 

はい 292 32.6 20.6 

いいえ 509 56.7 66.5 

無回答 96 10.7 12.9 

計 897 100.0 100.0 

 

④保育所や幼稚園の園庭などの開

放 
件数 割合 前回結果 

はい 472 52.6 49.5 

いいえ 336 37.5 38.7 

無回答 89 9.9 11.8 

計 897 100.0 100.0 

 

 

⑤教育相談 件数 割合 前回結果 
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はい 358 39.9 33.2 

いいえ 438 48.8 52.9 

無回答 101 11.3 13.9 

計 897 100.0 100.0 

 

 

⑥発達相談（発達支援センターにお

ける相談・支援） 
件数 割合 前回結果 

はい 322 35.9   

いいえ 480 53.5   

無回答 95 10.6   

計 897 100.0 0.0 

 

⑦産後ケア事業 件数 割合 前回結果 

はい 199 22.2   

いいえ 599 66.8   

無回答 99 11.0   

計 897 100.0 0.0 

 

⑧地域子育て支援拠点事業所（ばり

っこ広場など：育児相談・仲間づくり・

親子ふれあいの場） 

件数 割合 前回結果 

はい 381 42.5 42.3 

いいえ 421 46.9 44.9 

無回答 95 10.6 12.7 

計 897 100.0 99.9 

 

⑨子育てファミリー応援ショップ事業 件数 割合 前回結果 

はい 603 67.2 66.8 

いいえ 205 22.9 21.2 

無回答 89 9.9 12.0 

計 897 100.0 100.0 

 

⑩児童館 件数 割合 前回結果 

はい 592 66.0 65.4 

いいえ 223 24.9 22.8 
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無回答 82 9.1 11.8 

計 897 100.0 100.0 

 

⑪いまばりファミリー・サポート・セン

ター 
件数 割合 前回結果 

はい 304 33.9 30.7 

いいえ 502 56.0 57.0 

無回答 91 10.1 12.2 

計 897 100.0 99.9 

 

⑫きらりんネット事業（市のホームペ

ージによる子育て応援サイト・子育て

応援ガイドブック）  

件数 割合 前回結果 

はい 302 33.7   

いいえ 494 55.1   

無回答 101 11.3   

計 897 100.0 0.0 

 

⑬短期入所生活援助事業（ショート

ステイ） 
件数 割合 前回結果 

はい 109 12.2 9.3 

いいえ 690 76.9 77.4 

無回答 98 10.9 13.3 

計 897 100.0 100.0 

 

⑭子育て応援ヘルパー（妊娠・乳幼

児の身の回りの世話、育児、家事等

の援助・相談） 

件数 割合 前回結果 

はい 219 24.4 14.1 

いいえ 588 65.6 72.9 

無回答 90 10.0 13.0 

計 897 100.0 100.0 

 

⑮子育てサークル（仲間づくり） 件数 割合 前回結果 

はい 212 23.6 22.9 

いいえ 590 65.8 64.7 
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無回答 95 10.6 12.4 

計 897 100.0 100.0 

 

⑯親支援プログラム事業 件数 割合 前回結果 

はい 218 24.3 20.5 

いいえ 581 64.8 66.5 

無回答 98 10.9 13.0 

計 897 100.0 100.0 

 

⑰利用者支援事業 ㋐基本型（ばり

っこ広場、ハルモニアのおへや） 
件数 割合 前回結果 

はい 305 34.0 31.1 

いいえ 498 55.5 56.1 

無回答 94 10.5 12.8 

計 897 100.0 100.0 

 

⑰利用者支援事業 ㋑母子保健型

（ネウボラ政策課の子育て世代包括

支援センター） 

件数 割合 前回結果 

はい 216 24.1 17.3 

いいえ 583 65.0 69.8 

無回答 98 10.9 12.9 

計 897 100.0 100.0 

 
  



 

57 

 

あて名のお子さんの土曜日・休日や長期休暇中の「定期的」な 

教育・保育事業の利用希望についてお伺いします 
 

問 18 あて名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業

の利用希望はありますか。（一時的な利用は除きます）     （〇は１つ） 

 

土曜日、日曜日・祝日の定期的な教育・保育事業の利用希望は、土曜日、日曜日・祝

日ともに「利用する必要はない」の割合が最も高く、それぞれ54.4％、83.1％となって

います。 

希望する利用時間帯については、開始時間は土曜日、日曜日・祝日ともに「8時」の割

合が最も高く、それぞれ 47.6％、44.7％となっています。終了時間は、土曜日では「17

時」27.4%の割合が最も高く、日曜日・祝日では「18時」31.1%の割合が最も高くなっ

ています。 

 

 

（1）土曜日 件数 割合 前回結果 

利用する必要はない 488 54.4 49.9 

ほぼ毎週利用したい 140 15.6 19.9 

月に１～２回は利用したい 261 29.1 28.9 

無回答 8 0.9 1.3 

計 897 100.0 100.0 

 

（2）日曜日・祝日 件数 割合 前回結果 

利用する必要はない 745 83.1 78.4 

ほぼ毎週利用したい 20 2.2 2.1 

月に１～２回は利用したい 112 12.5 17.4 

無回答 20 2.2 2.2 

計 897 100.0 100.1 
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①希望する利用開始時間 

 

（1）土曜日 開始時間 件数 割合 前回結果 

６時 0 0.0 0.4 

７時 58 14.5 10.0 

８時 191 47.6 47.3 

９時 123 30.7 32.5 

１０時 14 3.5 4.5 

１１時 0 0.0 0.0 

１２時 0 0.0 0.0 

１３時 2 0.5 0.6 

１４時 0 0.0 0.0 

１５時以降 0 0.0 0.4 

無回答 13 3.2 4.2 

計 401 100.0 99.9 

 

（2）日曜日・祝日 開始時間 件数 割合 前回結果 

６時 0 0.0 0.5 

７時 21 15.9 15.4 

８時 59 44.7 44.7 

９時 42 31.8 25.0 

１０時 8 6.1 7.4 

１１時 0 0.0 0.0 

１２時 1 0.8 0.0 

１３時 0 0.0 1.1 

１４時 0 0.0 0.5 

１５時以降 0 0.0 0.0 

無回答 1 0.8 5.3 

計 132 100.0 99.9 
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②希望する利用終了時間 

（1）土曜日 終了時間 件数 割合 前回結果 

１１時 2 0.5 0.2 

１２時 14 3.5 4.5 

１３時 18 4.5 4.5 

１４時 17 4.2 5.1 

１５時 49 12.2 13.4 

１６時 70 17.5 20.4 

１７時 110 27.4 24.8 

１８時 96 23.9 19.7 

１９時 9 2.2 2.5 

２０時以降 3 0.8 0.6 

無回答 13 3.2 4.2 

計 401 100.0 99.9 

 

（2）日曜日・祝日 終了時間 件数 割合 前回結果 

１１時 0 0.0 0.5 

１２時 8 6.1 3.2 

１３時 3 2.3 2.7 

１４時 5 3.8 3.7 

１５時 7 5.3 13.3 

１６時 22 16.7 14.4 

１７時 39 29.6 27.1 

１８時 41 31.1 22.9 

１９時 2 1.5 5.3 

２０時以降 3 2.3 1.6 

無回答 2 1.5 5.3 

計 132 100.0 100.0 
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問18-1 毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

※問18の(1)土曜日(2)日曜日・祝日のどちらかで「月に1～2回は利用したい」と

答えた方 

毎週ではなくたまに利用したい方の理由は、上位から「月に数回仕事が入るため」が

63.8％、「平日で済ませられない用事をまとめて済ませるため」39.5％、「息抜きのため」

33.0％となっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

月に数回仕事が入るため 197 63.8 59.8 

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるた

め 
122 39.5 43.6 

親族の介護や手伝いが必要なため 10 3.2 2.0 

息抜きのため 102 33.0 36.2 

その他 24 7.8 11.4 

無回答 17 5.5 1.7 

計 309     
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問19 あて名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の

事業の利用を希望しますか。（〇は1つ） 

   ※幼稚園を利用されている方 

 

幼稚園を利用されている方の、長期の休暇期間中の教育・保育事業の利用希望は、「休

みの期間中、週に数日利用したい」36.1％、次いで「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」

30.2％となっています。 

希望する利用時間帯は、開始時間が「8時」51.5%で最も高く、終了時間は「15時」

23.5%で最も高くなっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

利用する必要はない 59 28.8 26.5 

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 62 30.2 30.5 

休みの期間中、週に数日利用したい 74 36.1 37.1 

無回答 10 4.9 5.9 

計 205 100.0 100.0 
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①希望する利用開始時間 
 件数 割合 前回結果 

６時 0 0.0 0.5 

７時 11 8.1 3.8 

８時 70 51.5 48.9 

９時 51 37.5 41.3 

１０時 1 0.7 3.8 

１１時 0 0.0 0.0 

１２時 0 0.0 0.0 

１３時 0 0.0 0.0 

１４時 1 0.7 0.0 

１５時以降 0 0.0 0.0 

無回答 2 1.5 1.6 

 

②希望する利用終了時間 
 件数 割合 前回結果 

１１時 1 0.7 0.0 

１２時 1 0.7 1.6 

１３時 1 0.7 1.6 

１４時 11 8.1 10.3 

１５時 32 23.5 32.6 

１６時 26 19.1 21.2 

１７時 29 21.3 15.2 

１８時 28 20.6 14.7 

１９時 4 2.9 1.1 

２０時以降 1 0.7 0.0 

無回答 2 1.5 1.6 

計 136 100.0 99.9 
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問19-1 毎日ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

    ※問19で「休みの期間中、週に数日利用したい」と答えた方 

 

幼稚園を利用されている方の長期の休暇期間中の教育・保育事業をたまに利用したい理

由は、上位から「週に数回仕事が入るため」58.1％、「買い物などの用事をまとめて済ま

せるため」43.2％、「息抜きのため」33.8％となっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

週に数回仕事が入るため 43 58.1 32.7 

買い物などの用事をまとめて済ませるた

め 
32 43.2 41.6 

親族の介護や手伝いが必要なため 1 1.4 2.0 

息抜きのため 25 33.8 44.6 

その他 9 12.2 12.9 

無回答 0 0.0 2.0 

計 74     
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あて名のお子さんの病気の際の対応についてお伺いします 

（平日の教育・保育を利用する方のみ） 
問20 あて名のお子さんが病気やケガで普段利用している教育・保育の事業が利用できな

かった場合に、この１年間に行った対処方法についてお答えください。 

（〇はいくつでも） 

※問13で平日に利用している教育・保育事業を選択した方 

 

子どもが病気やケガで教育・保育事業が利用できなかった場合の対処法についてみると、

「母親が休んだ」72.6％、次いで「父親が休んだ」31.5%「（同居者を含む）親族・知人

に子どもをみてもらった」30.4％となっています。 

  

 
 件数 割合 前回結果 

父親が休んだ 227 31.5 17.0 

母親が休んだ 523 72.6 61.4 

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 219 30.4 31.0 

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみ

た 
119 16.5 16.9 

病児・病後児の保育を利用した 39 5.4 3.2 

ベビーシッターを利用した 0 0.0 0.0 

ファミリー・サポート・センターを利用した 1 0.1 0.1 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 6 0.8 0.7 

その他 9 1.3 1.0 

なかった 44 6.1 10.0 

無回答 19 2.6 5.1 

計 720     
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子どもが病気やケガの際のそれぞれの対処日数については、「母親が休んだ」では「1～

5日」76.2％の割合が最も高くなっています。「ファミリー・サポート・センターを利用

した」以外の他の対処方法でも同様に、「1～5日」の割合が最も高くなっています。 

 

◎子どもが病気やケガの際の各対処日数 

 

父親が休んだ  日数 件数 割合 前回結果 

１～５日 173 76.2 81.8 

６～１０日 35 15.4 11.6 

１１～１５日 2 0.9 0.8 

１６～２０日 2 0.9 0.8 

２１～２５日 0 0.0 0.0 

２６～３０日 1 0.4 0.0 

３１～３５日 0 0.0 0.0 

３６～４０日 0 0.0 0.0 

４１～４５日 0 0.0 0.0 

４６～５０日 1 0.4 0.0 

５１日以上 0 0.0 0.0 

無回答 13 5.7 5.0 

計 227 100.0 100.0 

 

母親が休んだ  日数 件数 割合 前回結果 

１～５日 145 27.7 48.7 

６～１０日 162 31.0 22.4 

１１～１５日 38 7.3 7.3 

１６～２０日 59 11.3 5.9 

２１～２５日 6 1.2 0.5 

２６～３０日 41 7.8 2.7 

３１～３５日 1 0.2 0.0 

３６～４０日 9 1.7 0.2 

４１～４５日 0 0.0 0.0 

４６～５０日 6 1.2 0.0 

５１日以上 10 1.9 0.5 

無回答 46 8.8 11.7 

計 523 100.0 99.9 
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（同居者を含む）親族・知人に子ども

をみてもらった  日数 
件数 割合 前回結果 

１～５日 128 58.5 59.3 

６～１０日 37 16.9 23.5 

１１～１５日 4 1.8 1.4 

１６～２０日 18 8.2 5.4 

２１～２５日 1 0.5 0.0 

２６～３０日 5 2.3 1.4 

３１～３５日 0 0.0 0.0 

３６～４０日 0 0.0 0.0 

４１～４５日 0 0.0 0.0 

４６～５０日 1 0.5 0.0 

５１日以上 2 0.9 0.0 

無回答 23 10.5 9.0 

計 219 100.0 100.0 

 

父親又は母親のうち就労していない

方が子どもをみた  日数 
件数 割合 前回結果 

１～５日 22 18.5 43.3 

６～１０日 43 36.1 33.3 

１１～１５日 10 8.4 7.5 

１６～２０日 18 15.1 4.2 

２１～２５日 0 0.0 0.0 

２６～３０日 8 6.7 1.7 

３１～３５日 0 0.0 0.8 

３６～４０日 3 2.5 1.7 

４１～４５日 0 0.0 0.0 

４６～５０日 1 0.8 0.0 

５１日以上 3 2.5 0.0 

無回答 11 9.2 7.5 

計 119 100.0 100.0 
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病児・病後児の保育を利用した  日

数 
件数 割合 前回結果 

１～５日 27 69.2 73.9 

６～１０日 8 20.5 8.7 

１１～１５日 0 0.0 4.3 

１６～２０日 0 0.0 4.3 

２１～２５日 0 0.0 0.0 

２６～３０日 0 0.0 0.0 

３１～３５日 0 0.0 0.0 

３６～４０日 0 0.0 0.0 

４１～４５日 0 0.0 0.0 

４６～５０日 0 0.0 0.0 

５１日以上 0 0.0 0.0 

無回答 4 10.3 8.7 

計 39 100.0 99.9 

 

ファミリー・サポート・センターを利用

した  日数 
件数 割合 前回結果 

１～５日 0 0.0 0.0 

６～１０日 0 0.0 100.0 

１１～１５日 1 100.0 0.0 

１６～２０日 0 0.0 0.0 

２１～２５日 0 0.0 0.0 

２６～３０日 0 0.0 0.0 

３１～３５日 0 0.0 0.0 

３６～４０日 0 0.0 0.0 

４１～４５日 0 0.0 0.0 

４６～５０日 0 0.0 0.0 

５１日以上 0 0.0 0.0 

無回答 0 0.0 0.0 

計 1 100.0 100.0 

 

仕方なく子どもだけで留守番をさせ

た  日数 
件数 割合 前回結果 

１～５日 5 83.3 100.0 

６～１０日 1 16.7 0.0 

１１～１５日 0 0.0 0.0 



 

68 

 

１６～２０日 0 0.0 0.0 

２１～２５日 0 0.0 0.0 

２６～３０日 0 0.0 0.0 

３１～３５日 0 0.0 0.0 

３６～４０日 0 0.0 0.0 

４１～４５日 0 0.0 0.0 

４６～５０日 0 0.0 0.0 

５１日以上 0 0.0 0.0 

無回答 0 0.0 0.0 

計 6 100.0 100.0 

 

その他  日数 件数 割合 前回結果 

１～５日 4 44.4 42.9 

６～１０日 1 11.1 0.0 

１１～１５日 1 11.1 0.0 

１６～２０日 1 11.1 0.0 

２１～２５日 0 0.0 0.0 

２６～３０日 1 11.1 0.0 

３１～３５日 0 0.0 0.0 

３６～４０日 0 0.0 0.0 

４１～４５日 0 0.0 0.0 

４６～５０日 0 0.0 0.0 

５１日以上 0 0.0 0.0 

無回答 1 11.1 57.1 

計 9 100.0 100.0 

 

  



 

69 

 

問20-1 その際、「できれば病児・病後児のための保育施設などを利用したい」と思われ

ましたか。（〇は１つ） 

    ※問20で「父親が休んだ」か「母親が休んだ」と答えた方 

 

父親または母親が休んだ方のうち、「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」

を選択した方は 31.0％、「利用したいとは思わない」を選択した方は 67.5％となってい

ます。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

できれば病児・病後児保育施設などを利用した

い 
170 31.0 26.4 

利用したいとは思わない 370 67.5 72.9 

無回答 8 1.5 0.7 

計 548 100.0 100.0 

 

 

◎病児・病後児保育施設を利用したい日数 
 件数 割合 前回結果 

１日 12 7.1 9.9 

２日 17 10.0 14.9 

３日 21 12.4 13.2 

４日 3 1.8 0.0 

５日 33 19.4 17.4 

６日 0 0.0 0.0 

７日 7 4.1 3.3 

８日 5 2.9 0.0 

９日 0 0.0 0.0 

１０日以上 52 30.6 26.4 

無回答 20 11.8 14.9 

計 170 100.0 100.0 

 

  



 

70 

 

問20-2 上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われ

ますか。（〇はいくつでも） 

    ※問22-1で「できれば病児・病後児保育施設などを利用したい」と答えた方 

 

病児・病後児保育施設等を利用したい方の子どもを預ける場合の望ましい事業形態は、

「小児科に併設した施設で子どもを預かる事業」83.5％、次いで「他の施設（例：幼稚園・

保育所など）に併設した施設で子どもを保育する事業」50.0％となっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

他の施設（例：幼稚園・保育所など）に併設した施設で子どもを保育する事業 85 50.0 51.2 

小児科に併設した施設で子どもを預かる事業 142 83.5 84.3 

地域住民などが子育て家庭などの身近な場所で保育する事業（例：ファミリ

ー・サポート・センターなど） 
23 13.5 9.1 

その他 0 0.0 2.5 

無回答 5 2.9 3.3 

計 170     
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問20-3 そう思われる理由についてお答えください。（〇はいくつでも） 

    ※問22-1で「利用したいとは思わない」と答えた方 

 

「親が仕事を休んで対応する」53.5％、「病児・病後児を他人にみてもらうのは不安」

47.3％となっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

病児・病後児を他人にみてもらうのは不安 175 47.3 47.6 

地域の事業の質に不安がある 19 5.1 3.3 

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間日数など）がよくな

い 
57 15.4 12.0 

利用料がかかる・高い 134 36.2 32.3 

利用料がわからない 52 14.1 9.9 

親が仕事を休んで対応する  198 53.5 56.6 

その他 75 20.3 16.5 

無回答 10 2.7 5.1 
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問20-4 その際、できれば父母のいずれかが仕事を休んでお子さんをみたいと思われまし

たか。（〇は１つ） 

    ※問20で母親・父親が休んだ以外を選択した方で「（同居者を含む）親族・知人

に子どもをみてもらった」～「その他」と答えた方 

 

「できれば仕事を休んで子どもをみたい」59.9％、「休んで子どもをみることは非常に

難しい」26.7％となっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

できれば仕事を休んで子どもをみた

い 
211 59.9 56.3 

休んで子どもをみることは非常に難

しい 
94 26.7 26.1 

無回答 47 13.4 17.6 

計 352 100.0 100.0 

 

◎仕事を休んで子どもをみたい日数 
 件数 割合 前回結果 

１日 10 4.7 8.6 

２日 20 9.5 9.1 

３日 30 14.2 18.7 

４日 5 2.4 1.5 

５日 51 24.2 13.6 

６日 1 0.5 1.5 

７日 9 4.3 4.0 

８日 4 1.9 1.0 

９日 0 0.0 0.5 

１０日以上 56 26.5 23.2 

無回答 25 11.9 18.2 

計 211 100.0 99.9 
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問20-5 そう思われる理由についてお答えください。（〇はいくつでも） 

    ※問20-4で「休んで子どもをみることは非常に難しい」と答えた方 

 

「子どもの看護を理由に休みがとれない」33.0％の割合が最も高くなっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

子どもの看護を理由に休みがとれな

い 
31 33.0 38.0 

自営業なので休めない 14 14.9 16.3 

休暇日数が足りないので休めない 23 24.5 14.1 

その他 36 38.3 38.0 

無回答 0 0.0 4.3 

計 94     
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あて名のお子さんの不定期の教育・保育の事業や宿泊を 

伴う一時預かりなどの利用についてお伺いします 
問21 あて名のお子さんについて、日中の保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不

定期の就労などの目的で不定期に利用している事業はありますか。 

（〇はいくつでも） 

 

私用や不定期の就労などの理由で、不定期に利用している事業は、「利用していない」

84.1％の割合でほとんどを占めています。利用している事業は全て 1 割以下になってい

ます。 

利用している事業の 1年間の利用日数は、「保育所などの一時預かり」「幼稚園の預かり

保育」「ファミリー・サポート・センター」の「10日以上」が最も高くなっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

保育所などの一時預かり 45 5.0 3.6 

幼稚園の預かり保育 75 8.4 9.4 

ファミリー・サポート・センター 4 0.5 0.9 

ベビーシッター 1 0.1 0.0 

その他 3 0.3 0.3 

利用していない 754 84.1 84.5 

無回答 22 2.5 2.0 

計 897     
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◎1年間の利用日数 

保育所などの一時預かり 件数 割合 前回結果 

１日 1 2.2   

２日 4 8.9   

３日 0 0.0   

４日 5 11.1   

５日 3 6.7   

６日 1 2.2   

７日 1 2.2   

８日 2 4.4   

９日 0 0.0   

１０日以上 17 37.8   

無回答 11 24.4   

計 45 100.0 0.0 

 

幼稚園の預かり保育 件数 割合 前回結果 

１日 1 1.3   

２日 4 5.3   

３日 5 6.7   

４日 0 0.0   

５日 11 14.7   

６日 2 2.7   

７日 1 1.3   

８日 1 1.3   

９日 0 0.0   

１０日以上 41 54.7   

無回答 9 12.0   

計 75 100.0 0.0 
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ファミリー・サポート・センター 件数 割合 前回結果 

１日 0 0.0   

２日 1 25.0   

３日 0 0.0   

４日 0 0.0   

５日 1 25.0   

６日 0 0.0   

７日 0 0.0   

８日 0 0.0   

９日 0 0.0   

１０日以上 2 50.0   

無回答 0 0.0   

計 4 100.0 0.0 

 

ベビーシッター 件数 割合 前回結果 

１日 0 0.0   

２日 0 0.0   

３日 0 0.0   

４日 0 0.0   

５日 0 0.0   

６日 0 0.0   

７日 0 0.0   

８日 0 0.0   

９日 0 0.0   

１０日以上 0 0.0   

無回答 1 100.0   

計 1 100.0 0.0 
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その他 件数 割合 前回結果 

１日 0 0.0   

２日 0 0.0   

３日 2 66.7   

４日 0 0.0   

５日 0 0.0   

６日 0 0.0   

７日 0 0.0   

８日 0 0.0   

９日 0 0.0   

１０日以上 1 33.3   

無回答 0 0.0   

計 3 100.0 0.0 
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問21-1 現在利用していない理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

    ※問21で「利用していない」と答えた方 

 

「特に利用する必要がない」76.4％の割合が最も高くなっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

特に利用する必要がない 576 76.4 84.2 

利用したい事業が地域にない 36 4.8 2.3 

地域の事業の質に不安がある 25 3.3 2.9 

地域の事業の利便性（立地や利用可時間・日数など）がよくな

い 
39 5.2 4.2 

利用料がかかる・高い 129 17.1 11.9 

利用料がわからない 57 7.6 7.0 

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない 66 8.8 6.9 

事業の利用方法（手続きなど）がわからない 95 12.6 9.2 

その他 31 4.1 5.8 

無回答 19 2.5 0.5 

計 754     
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問22 あて名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労などの目的で、年間何

日くらい事業を利用する必要があると思いますか。（〇は１つ） 

 

「利用する必要は無い」65.2％、「利用したい」30.4％となっています 

利用したい目的は、「保護者や家族の病気」68.9％の割合が最も高くなっています。 

利用したい年間日数は、「6～10日」の割合が最も高くなっています。 

利用したい目的別では、全て「1～5日」の割合が最も高くなっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

利用したい 273 30.4 30.8 

利用する必要はない 585 65.2 62.5 

無回答 39 4.4 6.6 

計 897 100.0 99.9 

 

 

①利用したい目的（〇はいくつでも） 
 件数 割合 前回結果 

冠婚葬祭 73 26.7   

保護者や家族の育児疲れ・不安 153 56.0   

保護者や家族の病気 188 68.9   

その他 53 19.4   

無回答 3 1.1   

計 273     
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➁利用したい年間日数 
 件数 割合 前回結果 

１～５日 63 23.1 17.4 

６～１０日 76 27.8 23.5 

１１～１５日 26 9.5 14.4 

１６～２０日 23 8.4 10.4 

２１～２５日 10 3.7 3.7 

２６～３０日 20 7.3 7.7 

３１～３５日 1 0.4 0.3 

３６～４０日 2 0.7 1.7 

４１～４５日 1 0.4 0.7 

４６～５０日 12 4.4 6.0 

５１日以上 16 5.9 6.4 

無回答 23 8.4 7.7 

計 273 100.0 99.9 
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冠婚葬祭 件数 割合 前回結果 

１～５日 66 90.4   

６～１０日 4 5.5   

１１～１５日 0 0.0   

１６～２０日 0 0.0   

２１～２５日 0 0.0   

２６～３０日 0 0.0   

３１～３５日 0 0.0   

３６～４０日 0 0.0   

４１～４５日 0 0.0   

４６～５０日 0 0.0   

５１日以上 0 0.0   

無回答 3 4.1   

計 73 100.0 0.0 

 

保護者や家族の育児疲れ・不安 件数 割合 前回結果 

１～５日 79 51.0   

６～１０日 26 16.8   

１１～１５日 18 11.6   

１６～２０日 5 3.2   

２１～２５日 3 1.9   

２６～３０日 6 3.9   

３１～３５日 0 0.0   

３６～４０日 1 0.7   

４１～４５日 0 0.0   

４６～５０日 2 1.3   

５１日以上 4 2.6   

無回答 11 7.1   

計 155 100.0 0.0 

 

保護者や家族の病気 件数 割合 前回結果 

１～５日 102 54.0   

６～１０日 47 24.9   

１１～１５日 10 5.3   

１６～２０日 9 4.8   

２１～２５日 3 1.6   

２６～３０日 6 3.2   
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３１～３５日 0 0.0   

３６～４０日 1 0.5   

４１～４５日 0 0.0   

４６～５０日 2 1.1   

５１日以上 0 0.0   

無回答 9 4.8   

計 189 100.0 0.0 

 

その他 件数 割合 前回結果 

１～５日 17 32.1   

６～１０日 10 18.9   

１１～１５日 6 11.3   

１６～２０日 2 3.8   

２１～２５日 1 1.9   

２６～３０日 3 5.7   

３１～３５日 1 1.9   

３６～４０日 0 0.0   

４１～４５日 0 0.0   

４６～５０日 1 1.9   

５１日以上 9 17.0   

無回答 3 5.7   

計 53 100.0 0.0 
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問23 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、あて

名のお子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありまし

たか。（預け先が見つからなかった場合も含みます）（〇は１つ） 

 

「なかった」84.8％、「あった」12.8％となっています。 

対処方法については、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」79.1％となってい

ます。預けた泊数は、「1泊」、「2泊」の割合が高くなっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

あった 115 12.8 14.6 

なかった 761 84.8 81.4 

無回答 21 2.3 4.0 

計 897 100.0 100.0 

 

 

①1年間の対処方法（〇はいくつでも） 
 件数 割合 前回結果 

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった 91 79.1 85.1 

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した 0 0.0 1.4 

イ以外の保育の事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用し

た 
0 0.0 0.7 

仕方なく子どもを同行させた 29 25.2 13.5 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 2 1.7 0.0 

その他 4 3.5 1.4 

無回答 3 2.6 0.0 

計 115     
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➁それぞれの日数 

（同居者を含む）親族・知人にみても

らった 
件数 割合 前回結果 

１泊 19 20.9 30.0 

２泊 12 13.2 15.0 

３泊 9 9.9 10.0 

４泊 6 6.6 5.8 

５泊 18 19.8 14.2 

６泊 2 2.2 0.8 

７泊 7 7.7 3.3 

８泊 1 1.1 2.5 

９泊 0 0.0 0.0 

１０泊以上 12 13.2 11.7 

無回答 5 5.5 6.7 

計 91 100.0 100.0 

 

仕方なく子どもを同行させた 件数 割合 前回結果 

１泊 6 20.7 36.8 

２泊 9 31.0 26.3 

３泊 2 6.9 0.0 

４泊 0 0.0 5.3 

５泊 1 3.5 5.3 

６泊 0 0.0 0.0 

７泊 1 3.5 0.0 

８泊 0 0.0 0.0 

９泊 0 0.0 0.0 

１０泊以上 5 17.2 15.8 

無回答 5 17.2 10.5 

計 29 100.0 100.0 
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仕方なく子どもだけで留守番をさせ

た 
件数 割合 前回結果 

１泊 1 50.0 0.0 

２泊 1 50.0 0.0 

３泊 0 0.0 0.0 

４泊 0 0.0 0.0 

５泊 0 0.0 0.0 

６泊 0 0.0 0.0 

７泊 0 0.0 0.0 

８泊 0 0.0 0.0 

９泊 0 0.0 0.0 

１０泊以上 0 0.0 0.0 

無回答 0 0.0 0.0 

計 2 100.0 0.0 

 

その他 件数 割合 前回結果 

１泊 1 25.0 50.0 

２泊 1 25.0 0.0 

３泊 1 25.0 0.0 

４泊 0 0.0 0.0 

５泊 0 0.0 50.0 

６泊 0 0.0 0.0 

７泊 0 0.0 0.0 

８泊 0 0.0 0.0 

９泊 0 0.0 0.0 

１０泊以上 0 0.0 0.0 

無回答 1 25.0 0.0 

計 4 100.0 100.0 

 

※「短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した」「イ以外の保育の事業（認可外保育施設、ベ

ビーシッター等）を利用した」に回答はありませんでした。 
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あて名のお子さんが 5歳以上である方に、小学校就業後の 

放課後の過ごし方についてお伺いします 
問24 あて名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日

の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

（〇はいくつでも） 

 

上位から「放課後児童クラブ（学童保育）」44.7％、「自宅」43.5％、「習い事（ピアノ

教室、サッカークラブ、学習塾など）」23.9％となっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

自宅 144 43.5 46.7 

祖父母宅や友人・知人宅 50 15.1 16.3 

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 79 23.9 30.7 

児童館 23 7.0 4.8 

放課後子ども教室 （学校の部活動とは別の学習・スポーツ・文化芸術活

動など）   
18 5.4 4.8 

学校の部活動（陸上や金管バンドなど） 13 3.9 3.3 

放課後児童クラブ（学童保育） 148 44.7 46.4 

ファミリー・サポート・センター 0 0.0 0.3 

放課後等デイサービスなど障がい児支援施設 13 3.9 1.5 

その他（公民館、公園など）     22 6.7 6.0 

無回答 45 13.6 10.2 

計 331     
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①1週当たりの利用希望日数 

自宅 件数 割合 前回結果 

１日 14 9.7 7.1 

２日 19 13.2 12.3 

３日 24 16.7 16.1 

４日 12 8.3 8.4 

５日 60 41.7 40.6 

６日 3 2.1 0.0 

７日 7 4.9 3.9 

無回答 5 3.5 11.6 

計 144 100.0 100.0 

 

祖父母宅や友人・知人宅 件数 割合 前回結果 

１日 17 34.0 24.1 

２日 12 24.0 38.9 

３日 7 14.0 9.3 

４日 0 0.0 0.0 

５日 10 20.0 20.4 

６日 1 2.0 0.0 

７日 0 0.0 0.0 

無回答 3 6.0 7.4 

計 50 100.0 100.1 

 

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など） 
件数 割合 前回結果 

１日 37 46.8 30.4 

２日 25 31.7 41.2 

３日 13 16.5 18.6 

４日 2 2.5 5.9 

５日 1 1.3 0.0 

６日 0 0.0 1.0 

７日 0 0.0 0.0 

無回答 1 1.3 2.9 

計 79 100.0 100.0 

 

児童館 件数 割合 前回結果 

１日 11 47.8 18.8 
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２日 2 8.7 12.5 

３日 3 13.0 18.8 

４日 1 4.4 6.3 

５日 4 17.4 31.3 

６日 1 4.4 0.0 

７日 0 0.0 0.0 

無回答 1 4.4 12.5 

計 23 100.0 100.2 

 

放課後子ども教室（学校の部活動と

は別の学習・スポーツ・文化芸術活

動など） 

件数 割合 前回結果 

１日 6 33.3 43.8 

２日 3 16.7 25.0 

３日 3 16.7 6.3 

４日 0 0.0 0.0 

５日 1 5.6 12.5 

６日 0 0.0 0.0 

７日 0 0.0 0.0 

無回答 5 27.8 12.5 

計 18 100.0 100.1 

 

学校の部活動（陸上や金管バンドな

ど） 
件数 割合 前回結果 

１日 7 53.9 0.0 

２日 0 0.0 45.5 

３日 3 23.1 45.5 

４日 0 0.0 0.0 

５日 1 7.7 0.0 

６日 0 0.0 0.0 

７日 0 0.0 0.0 

無回答 2 15.4 9.1 

計 13 100.0 100.1 

 

 

放課後児童クラブ（学童保育） 件数 割合 前回結果 

１日 7 4.7 1.3 
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２日 6 4.1 5.2 

３日 12 8.1 11.7 

４日 18 12.2 6.5 

５日 87 58.8 64.9 

６日 13 8.8 7.1 

７日 0 0.0 0.6 

無回答 5 3.4 2.6 

計 148 100.0 99.9 

 

ファミリー・サポート・センター 件数 割合 前回結果 

１日 0 0.0 0.0 

２日 0 0.0 100.0 

３日 0 0.0 0.0 

４日 0 0.0 0.0 

５日 0 0.0 0.0 

６日 0 0.0 0.0 

７日 0 0.0 0.0 

無回答 0 0.0 0.0 

計 0 0.0 100.0 

 

放課後等デイサービスなど障がい児

支援施設 
件数 割合 前回結果 

１日 1 7.7 0.0 

２日 4 30.8 20.0 

３日 1 7.7 20.0 

４日 2 15.4 0.0 

５日 4 30.8 60.0 

６日 1 7.7 0.0 

７日 0 0.0 0.0 

無回答 0 0.0 0.0 

計 13 100.0 100.0 

 

その他（公民館、公園など） 件数 割合 前回結果 

１日 9 40.9 30.0 

２日 6 27.3 30.0 

３日 3 13.6 15.0 

４日 0 0.0 0.0 
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５日 0 0.0 15.0 

６日 0 0.0 0.0 

７日 1 4.6 0.0 

無回答 3 13.6 10.0 

計 22 100.0 100.0 

 

 

➁「放課後児童クラブ」の利用希望時間(下校時から何時まで) 

 

下校からの利用時間 件数 割合 前回結果 

１５時 2 1.4 1.3 

１６時 34 23.0 17.5 

１７時 46 31.1 35.1 

１８時 54 36.5 35.1 

１９時 9 6.1 5.2 

無回答 3 2.0 5.8 

計 148 100.0 100.0 
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問25 あて名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平

日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

（〇はいくつでも） 

 

上位から「自宅」73.1％、「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」44.1％、

「学校の部活動（陸上や金管バンドなど）」30.2％となっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

自宅 242 73.1 58.1 

祖父母宅や友人・知人宅 54 16.3 18.4 

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 146 44.1 44.6 

児童館 33 10.0 4.8 

放課後子ども教室 （学校の部活動とは別の学習・スポーツ・文化芸術活

動など）   
29 8.8 6.6 

学校の部活動（陸上や金管バンドなど） 100 30.2 27.1 

放課後児童クラブ（学童保育） 75 22.7 23.8 

ファミリー・サポート・センター 0 0.0 0.0 

放課後等デイサービスなど障がい児支援施設 14 4.2 2.1 

その他（公民館、公園など）     29 8.8 7.5 

無回答 48 14.5   

計 331     

 

①1週当たりの利用希望日数 

 

自宅 件数 割合 前回結果 

１日 23 9.5 10.4 

２日 34 14.1 14.5 

３日 36 14.9 13.5 

４日 16 6.6 5.7 

５日 98 40.5 35.8 

６日 6 2.5 2.1 

７日 9 3.7 3.1 

無回答 20 8.3 15.0 

計 242 100.0 100.1 

 

 

祖父母宅や友人・知人宅 件数 割合 前回結果 
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１日 21 38.9 24.6 

２日 9 16.7 29.5 

３日 10 18.5 13.1 

４日 0 0.0 1.6 

５日 7 13.0 14.8 

６日 1 1.9 1.6 

７日 0 0.0 0.0 

無回答 6 11.1 14.8 

計 54 100.0 100.0 

 

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など） 
件数 割合 前回結果 

１日 43 29.5 22.3 

２日 60 41.1 38.5 

３日 27 18.5 23.6 

４日 8 5.5 6.8 

５日 2 1.4 0.7 

６日 0 0.0 0.7 

７日 0 0.0 0.0 

無回答 6 4.1 7.4 

計 146 100.0 100.0 

 

児童館 件数 割合 前回結果 

１日 14 42.4 18.8 

２日 6 18.2 43.8 

３日 1 3.0 12.5 

４日 1 3.0 0.0 

５日 7 21.2 6.3 

６日 1 3.0 0.0 

７日 0 0.0 0.0 

無回答 3 9.1 18.8 

計 33 100.0 100.2 

 

 

放課後子ども教室（学校の部活動と

は別の学習・スポーツ・文化芸術活

動など） 

件数 割合 前回結果 
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１日 10 34.5 18.2 

２日 7 24.1 45.5 

３日 4 13.8 9.1 

４日 2 6.9 0.0 

５日 3 10.3 9.1 

６日 0 0.0 0.0 

７日 0 0.0 0.0 

無回答 3 10.3 18.2 

計 29 100.0 100.1 

 

 

学校の部活動（陸上や金管バンドな

ど） 
件数 割合 前回結果 

１日 24 24.0 4.4 

２日 23 23.0 26.7 

３日 23 23.0 31.1 

４日 8 8.0 8.9 

５日 16 16.0 16.7 

６日 0 0.0 1.1 

７日 0 0.0 0.0 

無回答 6 6.0 11.1 

計 100 100.0 100.0 

 

放課後児童クラブ（学童保育） 件数 割合 前回結果 

１日 3 4.0 6.3 

２日 10 13.3 16.5 

３日 14 18.7 10.1 

４日 4 5.3 1.3 

５日 31 41.3 50.6 

６日 6 8.0 8.9 

７日 0 0.0 0.0 

無回答 7 9.3 6.3 

計 75 100.0 100.0 

 

ファミリー・サポート・センター 件数 割合 前回結果 

１日 0 0.0 0.0 

２日 0 0.0 0.0 
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３日 0 0.0 0.0 

４日 0 0.0 0.0 

５日 0 0.0 0.0 

６日 0 0.0 0.0 

７日 0 0.0 0.0 

無回答 0 0.0 0.0 

計 0 0.0 0.0 

 

放課後等デイサービスなど障がい児

支援施設 
件数 割合 前回結果 

１日 1 7.1 0.0 

２日 2 14.3 14.3 

３日 3 21.4 28.6 

４日 1 7.1 0.0 

５日 5 35.7 42.9 

６日 1 7.1 0.0 

７日 0 0.0 0.0 

無回答 1 7.1 14.3 

計 14 100.0 100.1 

 

その他（公民館、公園など） 件数 割合 前回結果 

１日 12 41.4 20.0 

２日 8 27.6 20.0 

３日 4 13.8 8.0 

４日 1 3.5 4.0 

５日 1 3.5 8.0 

６日 0 0.0 4.0 

７日 1 3.5 4.0 

無回答 2 6.9 32.0 

計 29 100.0 100.0 

 

➁「放課後児童クラブ」の利用希望時間(下校時から何時まで) 

 

下校からの利用時間 件数 割合 前回結果 

１５時 0 0.0 1.3 

１６時 3 4.0 8.9 

１７時 28 37.3 31.6 
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１８時 33 44.0 39.2 

１９時 6 8.0 6.3 

無回答 5 6.7 12.7 

計 75 100.0 100.0 
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問26 あて名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希

望はありますか。（〇は１つ） 

   ※問24か問25で「放課後児童クラブ（学童保育）」と答えた方 

 

放課後児童クラブの土曜日、日曜日・祝日の利用希望は、土曜日と日曜日・祝日ともに

「利用する必要がない」の割合が最も高くなっています。利用する時間帯は、開始が「8

時」、終了が「18時」の割合が高くなっています。 

 

 

（1）土曜日 件数 割合 前回結果 

１年生までは利用したい 2 1.3 1.3 

２年生までは利用したい 8 5.2 6.3 

３年生までは利用したい 31 20.1 21.4 

４年生までは利用したい 12 7.8 8.8 

５年生までは利用したい 2 1.3 1.9 

６年生までは利用したい 11 7.1 13.8 

利用する必要はない 78 50.7 44.0 

無回答 10 6.5 2.5 

計 154 100.0 100.0 

 

（2）日曜日・祝日 件数 割合 前回結果 

１年生までは利用したい 0 0.0 0.6 

２年生までは利用したい 2 1.3 0.6 

３年生までは利用したい 9 5.8 6.3 

４年生までは利用したい 1 0.7 5.0 

５年生までは利用したい 0 0.0 1.3 

６年生までは利用したい 4 2.6 5.0 

利用する必要はない 129 83.8 75.5 

無回答 9 5.8 5.7 

計 154 100.0 100.0 
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◎希望する利用時間帯 

・利用開始時間・利用終了時間（土曜日） 

１年生  開始時間 件数 割合 

７時 0 0.0 

８時 0 0.0 

９時 1 50.0 

１０時 0 0.0 

１１時 0 0.0 

１２時 0 0.0 

１３時 0 0.0 

１４時 1 50.0 

１５時 0 0.0 

無回答 0 0.0 

計 2 100.0 

 

１年生 終了時間 件数 割合 

１２時 0 0.0 

１３時 0 0.0 

１４時 0 0.0 

１５時 0 0.0 

１６時 1 50.0 

１７時 1 50.0 

１８時 0 0.0 

１９時 0 0.0 

無回答 0 0.0 

計 2 100.0 
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２年生  開始時間 件数 割合 

７時 1 12.5 

８時 4 50.0 

９時 0 0.0 

１０時 1 12.5 

１１時 0 0.0 

１２時 0 0.0 

１３時 0 0.0 

１４時 0 0.0 

１５時 1 12.5 

無回答 1 12.5 

計 8 100.0 

 

２年生 終了時間 件数 割合 

１２時 0 0.0 

１３時 1 12.5 

１４時 0 0.0 

１５時 0 0.0 

１６時 1 12.5 

１７時 1 12.5 

１８時 4 50.0 

１９時 0 0.0 

無回答 1 12.5 

計 8 100.0 
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３年生  開始時間 件数 割合 

７時 5 16.1 

８時 18 58.1 

９時 8 25.8 

１０時 0 0.0 

１１時 0 0.0 

１２時 0 0.0 

１３時 0 0.0 

１４時 0 0.0 

１５時 0 0.0 

無回答 0 0.0 

計 31 100.0 

 

３年生 終了時間 件数 割合 

１２時 0 0.0 

１３時 1 3.2 

１４時 0 0.0 

１５時 3 9.7 

１６時 9 29.0 

１７時 6 19.4 

１８時 11 35.5 

１９時 1 3.2 

無回答 0 0.0 

計 31 100.0 
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４年生  開始時間 件数 割合 

７時 2 16.7 

８時 7 58.3 

９時 2 16.7 

１０時 0 0.0 

１１時 0 0.0 

１２時 0 0.0 

１３時 0 0.0 

１４時 0 0.0 

１５時 0 0.0 

無回答 1 8.3 

計 12 100.0 

 

４年生 終了時間 件数 割合 

１２時 0 0.0 

１３時 1 8.3 

１４時 0 0.0 

１５時 1 8.3 

１６時 1 8.3 

１７時 2 16.7 

１８時 6 50.0 

１９時 0 0.0 

無回答 1 8.3 

計 12 100.0 
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５年生  開始時間 件数 割合 

７時 1 50.0 

８時 1 50.0 

９時 0 0.0 

１０時 0 0.0 

１１時 0 0.0 

１２時 0 0.0 

１３時 0 0.0 

１４時 0 0.0 

１５時 0 0.0 

無回答 0 0.0 

計 2 100.0 

 

５年生 終了時間 件数 割合 

１２時 0 0.0 

１３時 0 0.0 

１４時 0 0.0 

１５時 0 0.0 

１６時 0 0.0 

１７時 1 50.0 

１８時 1 50.0 

１９時 0 0.0 

無回答 0 0.0 

計 2 100.0 
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６年生  開始時間 件数 割合 

７時 2 18.2 

８時 7 63.6 

９時 1 9.1 

１０時 0 0.0 

１１時 0 0.0 

１２時 0 0.0 

１３時 0 0.0 

１４時 0 0.0 

１５時 0 0.0 

無回答 1 9.1 

計 11 100.0 

 

６年生 終了時間 件数 割合 

１２時 0 0.0 

１３時 1 9.1 

１４時 0 0.0 

１５時 0 0.0 

１６時 1 9.1 

１７時 3 27.3 

１８時 4 36.4 

１９時 1 9.1 

無回答 1 9.1 
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・利用開始時間・利用終了時間（日曜日・祝日） 

 

２年生  開始時間 件数 割合 

７時 0 0.0 

８時 2 100.0 

９時 0 0.0 

１０時 0 0.0 

１１時 0 0.0 

１２時 0 0.0 

１３時 0 0.0 

１４時 0 0.0 

１５時 0 0.0 

無回答 0 0.0 

計 2 100.0 

 

２年生 終了時間 件数 割合 

１２時 0 0.0 

１３時 0 0.0 

１４時 0 0.0 

１５時 0 0.0 

１６時 0 0.0 

１７時 1 50.0 

１８時 1 50.0 

１９時 0 0.0 

無回答 0 0.0 

計 2 100.0 
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３年生 開始時間 件数 割合 

７時 3 33.3 

８時 3 33.3 

９時 2 22.2 

１０時 0 0.0 

１１時 0 0.0 

１２時 0 0.0 

１３時 0 0.0 

１４時 0 0.0 

１５時 0 0.0 

無回答 1 11.1 

計 9 100.0 

 

３年生 終了時間 件数 割合 

１２時 0 0.0 

１３時 0 0.0 

１４時 0 0.0 

１５時 0 0.0 

１６時 2 22.2 

１７時 1 11.1 

１８時 4 44.4 

１９時 1 11.1 

無回答 1 11.1 

計 9 100.0 
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４年生  開始時間 件数 割合 

７時 0 0.0 

８時 0 0.0 

９時 1 100.0 

１０時 0 0.0 

１１時 0 0.0 

１２時 0 0.0 

１３時 0 0.0 

１４時 0 0.0 

１５時 0 0.0 

無回答 0 0.0 

計 1 100.0 

 

４年生 終了時間 件数 割合 

１２時 0 0.0 

１３時 0 0.0 

１４時 0 0.0 

１５時 0 0.0 

１６時 0 0.0 

１７時 0 0.0 

１８時 1 100.0 

１９時 0 0.0 

無回答 0 0.0 

計 1 100.0 
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６年生  開始時間 件数 割合 

７時 1 25.0 

８時 2 50.0 

９時 1 25.0 

１０時 0 0.0 

１１時 0 0.0 

１２時 0 0.0 

１３時 0 0.0 

１４時 0 0.0 

１５時 0 0.0 

無回答 0 0.0 

計 4 100.0 

 

６年生 終了時間 件数 割合 

１２時 0 0.0 

１３時 0 0.0 

１４時 0 0.0 

１５時 0 0.0 

１６時 1 25.0 

１７時 0 0.0 

１８時 3 75.0 

１９時 0 0.0 

無回答 0 0.0 

計 4 100.0 
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問27 あて名のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の

放課後児童クラブの利用希望はありますか。（〇は１つ） 

 

「利用する必要がない」10.1％、次いで「3年生までは利用したい」8.7％となってい

ます。 

利用する時間帯は、開始時間が「8時」、終了時間が「18時」の割合が最も高くなって

います。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

１年生までは利用したい 3 0.3 0.6 

２年生までは利用したい 23 2.6 4.2 

３年生までは利用したい 78 8.7 21.7 

４年生までは利用したい 35 3.9 9.6 

５年生までは利用したい 4 0.5 0.6 

６年生までは利用したい 48 5.4 19.6 

利用する必要はない 91 10.1 31.3 

無回答 615 68.6 12.3 

計 897 100.0 99.9 
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◎希望する利用時間帯 

・利用開始時間と利用終了時間 

 

１年生  開始時間 件数 割合 

７時 1 33.3 

８時 2 66.7 

９時 0 0.0 

１０時 0 0.0 

１１時 0 0.0 

１２時 0 0.0 

１３時 0 0.0 

１４時 0 0.0 

１５時 0 0.0 

無回答 0 0.0 

計 3 100.0 

 

１年生 終了時間 件数 割合 

１２時 0 0.0 

１３時 0 0.0 

１４時 0 0.0 

１５時 1 33.3 

１６時 1 33.3 

１７時 1 33.3 

１８時 0 0.0 

１９時 0 0.0 

無回答 0 0.0 

計 3 100.0 
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２年生  開始時間 件数 割合 

７時 1 4.4 

８時 16 69.6 

９時 6 26.1 

１０時 0 0.0 

１１時 0 0.0 

１２時 0 0.0 

１３時 0 0.0 

１４時 0 0.0 

１５時 0 0.0 

無回答 0 0.0 

計 23 100.0 

 

２年生 終了時間 件数 割合 

１２時 0 0.0 

１３時 0 0.0 

１４時 0 0.0 

１５時 2 8.7 

１６時 9 39.1 

１７時 9 39.1 

１８時 3 13.0 

１９時 0 0.0 

無回答 0 0.0 

計 23 100.0 
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３年生  開始時間 件数 割合 

７時 9 11.5 

８時 47 60.3 

９時 21 26.9 

１０時 1 1.3 

１１時 0 0.0 

１２時 0 0.0 

１３時 0 0.0 

１４時 0 0.0 

１５時 0 0.0 

無回答 0 0.0 

計 78 100.0 

 

３年生 終了時間 件数 割合 

１２時 0 0.0 

１３時 2 2.6 

１４時 3 3.9 

１５時 9 11.5 

１６時 19 24.4 

１７時 17 21.8 

１８時 26 33.3 

１９時 2 2.6 

無回答 0 0.0 

計 78 100.0 
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４年生  開始時間 件数 割合 

７時 4 11.4 

８時 21 60.0 

９時 10 28.6 

１０時 0 0.0 

１１時 0 0.0 

１２時 0 0.0 

１３時 0 0.0 

１４時 0 0.0 

１５時 0 0.0 

無回答 0 0.0 

計 35 100.0 

 

４年生 終了時間 件数 割合 

１２時 0 0.0 

１３時 0 0.0 

１４時 0 0.0 

１５時 4 11.4 

１６時 7 20.0 

１７時 6 17.1 

１８時 16 45.7 

１９時 2 5.7 

無回答 0 0.0 

計 35 100.0 
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５年生  開始時間 件数 割合 

７時 1 25.0 

８時 2 50.0 

９時 1 25.0 

１０時 0 0.0 

１１時 0 0.0 

１２時 0 0.0 

１３時 0 0.0 

１４時 0 0.0 

１５時 0 0.0 

無回答 0 0.0 

計 4 100.0 

 

５年生 終了時間 件数 割合 

１２時 0 0.0 

１３時 0 0.0 

１４時 0 0.0 

１５時 0 0.0 

１６時 1 25.0 

１７時 2 50.0 

１８時 1 25.0 

１９時 0 0.0 

無回答 0 0.0 

計 4 100.0 

 

  



 

113 

 

６年生  開始時間 件数 割合 

７時 9 18.8 

８時 26 54.2 

９時 12 25.0 

１０時 0 0.0 

１１時 0 0.0 

１２時 0 0.0 

１３時 0 0.0 

１４時 0 0.0 

１５時 0 0.0 

無回答 1 2.1 

計 48 100.0 

 

６年生 終了時間 件数 割合 

１２時 0 0.0 

１３時 0 0.0 

１４時 1 2.1 

１５時 2 4.2 

１６時 6 12.5 

１７時 12 25.0 

１８時 23 47.9 

１９時 3 6.3 

無回答 1 2.1 

計 48 100.0 
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すべての方に、育児休業や短時間勤務制度など 

職場の両立支援制度についてお伺いします。 
問28 あて名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得し

ましたか。また、取得していない方はその理由をご記入ください。（〇は１つ） 

 

子どもが生まれた時の保護者の育児休暇取得状況は、母親「働いていなかった」39.9％、

父親「取得していない」81.5％となっています。「取得した（取得中である）」は、母親

46.2％、父親 7.1％となっています。 

 

 

母親 件数 割合 前回結果 

働いていなかった 358 39.9 51.3 

取得した（取得中である） 414 46.2 32.4 

取得していない 108 12.0 14.1 

無回答 17 1.9 2.2 

計 897 100.0 100.0 

 

父親 件数 割合 前回結果 

働いていなかった 5 0.6 1.7 

取得した（取得中である） 64 7.1 2.3 

取得していない 731 81.5 84.2 

無回答 97 10.8 11.9 

計 897 100.0 100.1 
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育児休業を取得していない理由は、母親「子育てや家事に専念するために退職した」

27.8％、父親「仕事が忙しかった」45.6％となっています。 

 

◎取得していない理由 

 

母親 件数 割合 前回結果 

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 11 10.2 18.4 

仕事が忙しかった 17 15.7 14.7 

（産休後に）仕事に早く復帰したかった 6 5.6 5.9 

仕事に戻るのが難しそうだった 8 7.4 6.6 

昇給・昇格などが遅れそうだった 0 0.0 0.7 

収入減となり、経済的に苦しくなる 10 9.3 6.6 

保育所（園）などに預けることができた 9 8.3 2.9 

配偶者が育児休業制度を利用した 1 0.9 1.5 

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必

要がなかった 
3 2.8 8.8 

子育てや家事に専念するために退職した 30 27.8 39.7 

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 21 19.4 19.9 

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 6 5.6 5.9 

育児休業を取得できることを知らなかった 1 0.9 1.5 

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知らず、退

職した 
1 0.9 1.5 

その他 18 16.7 11.0 

無回答 4 3.7 5.1 

計 108     
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父親 件数 割合 前回結果 

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 293 40.1 26.2 

仕事が忙しかった 333 45.6 33.7 

（産休後に）仕事に早く復帰したかった 5 0.7 0.7 

仕事に戻るのが難しそうだった 16 2.2 2.7 

昇給・昇格などが遅れそうだった 39 5.3 4.6 

収入減となり、経済的に苦しくなる 245 33.5 29.9 

保育所（園）などに預けることができた 13 1.8 1.7 

配偶者が育児休業制度を利用した 186 25.4 21.4 

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必

要がなかった 
163 22.3 36.4 

子育てや家事に専念するために退職した 4 0.6 0.5 

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 82 11.2 10.5 

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 2 0.3 0.0 

育児休業を取得できることを知らなかった 19 2.6 1.7 

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知らず、退

職した 
0 0.0 0.1 

その他 50 6.8 5.5 

無回答 27 3.7 6.8 

計 731     
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問28-1 育児休業給付の仕組みや、育児休業などの期間に健康保険及び厚生年金保険の保

険料が免除になる仕組みがありますが、そのことをご存じでしたか。 

（〇は１つ） 

 

「育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた」48.2％、次いで「育児休業給付、

保険料免除のいずれも知らなかった」27.3％となっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた 432 48.2 36.0 

育児休業給付のみ知っていた 180 20.1 24.4 

保険料免除のみ知っていた 17 1.9 1.8 

育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかっ

た 
245 27.3 35.5 

無回答 23 2.6 2.3 

計 897 100.0 100.0 
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問28-2 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（〇は１つ） 

    ※問28で「取得した（取得中である）」と答えた方 

 

母親「育児休業取得後、職場に復帰した」64.0％、父親「育児休業取得後、職場に復帰

した」65.6％となっています。 

 

 

母親 件数 割合 前回結果 

育児休業取得後、職場に復帰した 265 64.0 65.2 

現在も育児休業中である 66 15.9 20.4 

育児休業中に離職した 18 4.4 4.8 

無回答 65 15.7 9.6 

計 414 100.0 100.0 

 

父親 件数 割合 前回結果 

育児休業取得後、職場に復帰した 42 65.6 45.5 

現在も育児休業中である 2 3.1 4.5 

育児休業中に離職した 1 1.6 50.0 

無回答 19 29.7 0.0 

計 64 100.0 100.0 
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問28-3 育児休業から職場復帰したのは、年度初めの保育所入所に合わせたタイミングで

したか。あるいはそれ以外でしたか。（〇は１つ） 

    ※問28-2で「育児休業取得後、職場に復帰した」と答えた方 

 

母親の回答は、「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」55.5％、「それ以外だっ

た」42.3％となっています。 

 

 

母親 件数 割合 前回結果 

年度初めの入所に合わせたタイミングだっ

た 
147 55.5 36.3 

それ以外だった 112 42.3 61.3 

無回答 6 2.3 2.5 

計 265 100.0 100.1 

 

父親 件数 割合 前回結果 

年度初めの入所に合わせたタイミングだっ

た 
2 4.8 0.0 

それ以外だった 38 90.5 100.0 

無回答 2 4.8 0.0 

計 42 100.0 100.0 
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問28-4 育児休業からは「実際」にお子さんが何歳何か月のときに職場復帰しましたか。 

また、お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何か月のときまで取りたかっ

たですか。 

    ※問28-2で「育児休業取得後、職場に復帰した」と答えた方 

 

育児休業から実際に子どもが何歳何か月のときに職場復帰したかは、母親の回答は実際

と希望ともに「1歳～1歳 6ヶ月未満」の割合が最も高くなっています。 

 

 

母親 実際 件数 割合 前回結果 

６ヶ月未満 13 4.9 6.9 

６ヶ月～１歳未満 63 23.8 23.0 

１歳～１歳６ヶ月未満 122 46.0 48.5 

１歳６ヶ月～２歳未満 25 9.4 9.3 

２歳～２歳６ヶ月未満 10 3.8 2.0 

２歳６ヶ月～３歳未満 4 1.5 2.9 

３歳～３歳６ヶ月未満 0 0.0 1.0 

３歳６ヶ月以上 5 1.9 0.5 

無回答 23 8.7 5.9 

計 265 100.0 100.0 

 

母親 希望 件数 割合 前回結果 

６ヶ月未満 1 0.4 1.0 

６ヶ月～１歳未満 10 3.8 1.5 

１歳～１歳６ヶ月未満 100 37.7 42.2 

１歳６ヶ月～２歳未満 26 9.8 7.8 

２歳～２歳６ヶ月未満 39 14.7 12.7 

２歳６ヶ月～３歳未満 3 1.1 2.9 

３歳～３歳６ヶ月未満 39 14.7 12.3 

３歳６ヶ月以上 3 1.1 2.5 

無回答 44 16.6 17.2 

計 265 100.0 100.1 
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父親 実際 件数 割合 前回結果 

６ヶ月未満 26 61.9 30.0 

６ヶ月～１歳未満 1 2.4 0.0 

１歳～１歳６ヶ月未満 2 4.8 0.0 

１歳６ヶ月～２歳未満 0 0.0 0.0 

２歳～２歳６ヶ月未満 0 0.0 0.0 

２歳６ヶ月～３歳未満 0 0.0 0.0 

３歳～３歳６ヶ月未満 0 0.0 0.0 

３歳６ヶ月以上 0 0.0 0.0 

無回答 13 31.0 70.0 

計 42 100.0 100.0 

 

父親 希望 件数 割合 前回結果 

６ヶ月未満 7 16.7 10.0 

６ヶ月～１歳未満 5 11.9 10.0 

１歳～１歳６ヶ月未満 13 31.0 0.0 

１歳６ヶ月～２歳未満 1 2.4 0.0 

２歳～２歳６ヶ月未満 1 2.4 0.0 

２歳６ヶ月～３歳未満 0 0.0 0.0 

３歳～３歳６ヶ月未満 0 0.0 0.0 

３歳６ヶ月以上 0 0.0 0.0 

無回答 15 35.7 80.0 

計 42 100.0 100.0 
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問28-5 お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希

望」としてはお子さんが何歳何か月のときまで取りたかったですか。 

    ※問28-2で「育児休業取得後、職場に復帰した」と答えた方 

 

母親は「3歳」37.4％、父親は「1歳～1歳 6ヶ月未満」38.1％となっています。 

 

 

母親  件数 割合 前回結果 

６ヶ月未満 0 0.0 0.5 

６ヶ月～１歳未満 5 1.9 0.5 

１歳～１歳６ヶ月未満 55 20.8 18.6 

１歳６ヶ月～２歳未満 22 8.3 7.8 

２歳～２歳６ヶ月未満 41 15.5 10.8 

２歳６ヶ月～３歳未満 4 1.5 2.9 

３歳以上 99 37.4 48.0 

無回答 39 14.7 10.8 

計 265 100.0 99.9 

 

父親 件数 割合 前回結果 

６ヶ月未満 6 14.3 50.0 

６ヶ月～１歳未満 1 2.4 10.0 

１歳～１歳６ヶ月未満 16 38.1 0.0 

１歳６ヶ月～２歳未満 4 9.5 0.0 

２歳～２歳６ヶ月未満 2 4.8 0.0 

２歳６ヶ月～３歳未満 1 2.4 0.0 

３歳以上 2 4.8 10.0 

無回答 10 23.8 30.0 

計 42 100.0 100.0 
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問28-6 希望の時期に職場復帰しなかった理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

    ※問28-4で実際の復帰と希望が異なる回答をした方 

 

母親の回答で、希望より早く復帰した方は、「希望する保育所に入るため」42.1％、「経

済的な理由で早く復帰する必要があった」33.6％、「人事異動や業務の節目の時期に合わ

せるため」20.7％、となっています。希望より遅く復帰した方は、「希望する保育所に入

れなかったため」42.0％となっています。 

 

 

①「希望」より早く復帰した方 

 

母親 件数 割合 前回結果 

希望する保育所に入るため 59 42.1 25.0 

配偶者や家族の希望があったため 4 2.9 4.7 

経済的な理由で早く復帰する必要があった 47 33.6 21.9 

人事異動や業務の節目の時期に合わせるた

め 
29 20.7 22.7 

その他 27 19.3 21.1 

無回答 15 10.7 21.9 

 

 

父親 件数 割合 前回結果 

希望する保育所に入るため 1 4.8 0.0 

配偶者や家族の希望があったため 3 14.3 25.0 

経済的な理由で早く復帰する必要があった 8 38.1 25.0 

人事異動や業務の節目の時期に合わせるた

め 
7 33.3 25.0 

その他 4 19.1 0.0 

無回答 3 14.3 25.0 

計 21     
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②「希望」より遅く復帰した方 

 

母親 件数 割合 前回結果 

希望する保育所に入れなかったため 21 42.0 25.0 

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったた

め 
0 0.0 0.0 

配偶者や家族の希望があったため 1 2.0 0.0 

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため 1 2.0 2.3 

子どもをみてくれる人がいなかったため 1 2.0 2.3 

その他 5 10.0 0.0 

無回答 24 48.0 72.7 

計 50     

 

 

・父親 

 ※父親の回答はありませんでした。 
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問28-7 育児休業からの職場復帰には、短時間勤務制度を利用しましたか。（〇は１つ） 

    ※問28-2で「育児休業取得後、職場に復帰した」と答えた方 

 

母親「利用した」44.5％、父親「利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、

もともと短時間勤務だった）」64.3％となっています。 

 

 

 

母親 件数 割合 前回結果 

利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤

務だった） 
67 25.3 26.5 

利用した 118 44.5 40.2 

利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった） 57 21.5 29.4 

無回答 23 8.7 3.9 

計 265 100.0 100.0 

 

 

父親 件数 割合 前回結果 

利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤

務だった） 
27 64.3 40.0 

利用した 1 2.4 10.0 

利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった） 8 19.1 10.0 

無回答 6 14.3 40.0 

計 42 100.0 100.0 
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問28-8 短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何ですか。 

（〇はいくつでも） 

※問28-7で「利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」と答えた方 

 

母親は「短時間勤務にすると給与が減額される」49.1％、「職場に短時間勤務制度を取

りにくい雰囲気があった」40.4％となっています。 

 

 

母親 件数 割合 前回結果 

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった 23 40.4 61.7 

仕事が忙しかった 16 28.1 36.7 

短時間勤務にすると給与が減額される 28 49.1 41.7 

短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位が下がる 9 15.8 11.7 

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した 0 0.0 0.0 

配偶者が無職、祖父母などの親族にみてもらえるなど、子どもをみてくれ

る人がいた 
2 3.5 5.0 

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 9 15.8 23.3 

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった 3 5.3 11.7 

その他 4 7.0 8.3 

無回答 1 1.8 1.7 

計 57     

 

 

父親 件数 割合 前回結果 

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった 5 62.5 0.0 

仕事が忙しかった 3 37.5 0.0 

短時間勤務にすると給与が減額される 5 62.5 0.0 

短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位が下がる 0 0.0 0.0 

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した 1 12.5 0.0 

配偶者が無職、祖父母などの親族にみてもらえるなど、子どもをみてくれ

る人がいた 
0 0.0 0.0 

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 0 0.0 0.0 

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった 0 0.0 0.0 

その他 1 12.5 100.0 

無回答 1 12.5 0.0 

計 8     
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問28-9 あて名のお子さんが１歳になったときに必ず利用できる事業があれば、１歳にな

るまで育児休業を取得しますか。または、預けられる事業があっても１歳になる

前に復帰しますか。（〇は１つ） 

    ※問28-2で「現在も育児休業中である」と答えた方 

 

母親は「１歳になるまで育児休業を取得したい」86.4％となっています。 

 

 

母親 件数 割合 前回結果 

１歳になるまで育児休業を取得した

い 
57 86.4 79.7 

１歳になる前に復帰したい 4 6.1 9.4 

無回答 5 7.6 10.9 

計 66 100.0 100.0 

 

父親 件数 割合 前回結果 

１歳になるまで育児休業を取得した

い 
2 100.0 0.0 

１歳になる前に復帰したい 0 0.0 0.0 

無回答 0 0.0 0.0 

計 2 100.0 0.0 
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子育て全般についてお伺いします 
問29 あなたは、子育てに関して不安や負担などを感じていますか。（〇は１つ） 

 

上位から「なんとなく不安や負担を感じる」43.0％、次いで「あまり不安や負担などは

感じない」28.7％となっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

非常に不安や負担を感じる 82 9.1 7.1 

なんとなく不安や負担を感じる 386 43.0 40.1 

あまり不安や負担などは感じない 257 28.7 28.3 

全く感じない 79 8.8 6.4 

なんともいえない 77 8.6 16.5 

その他 2 0.2 0.5 

無回答 14 1.6 1.1 

計 897 100.0 100.0 
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問30 あなたは、子育てをしていて良かったことや喜びを感じたことはありますか。 

（〇はいくつでも） 

 

上位から「子どもの成長をみるのが喜びである」95.4％、「子どもとの交流が楽しい」

77.8％、「家庭の中が明るくなる」69.7％となっています。 

 

 

 件数 割合 前回結果 

子どもとの交流が楽しい 698 77.8 75.4 

子どもの成長をみるのが喜びである 856 95.4 93.9 

子どもの成長を通して人間関係が広がる 402 44.8 52.5 

人間的に成長できる 454 50.6 52.9 

家庭の中が明るくなる 625 69.7 71.5 

夫婦や家族のきずなが強くなる 436 48.6 52.7 

孤独感を感じることがない 294 32.8 33.1 

その他 5 0.6 1.0 

特にない 1 0.1 0.9 

無回答 9 1.0 1.1 
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問31 産後の育児について、一緒にお子さんの子育てや家事を助けてくれたと感じる方は

誰ですか。（〇はいくつでも） 

 

上位から「配偶者・パートナー」82.1％、「里帰り出産をした際の父母・近居父母（概

ね 30 分以内で行き来できる範囲）」46.3％となっています。 

 

 
 件数 割合 

配偶者・パートナー 736 82.1 

同居の父母 114 12.7 

里帰り出産をした際の父母・近居父母（概ね 30 分以内で行き来できる範囲） 415 46.3 

遠居の父母 242 27.0 

父母以外の親族 193 21.5 

育児支援ヘルパー、ベビーシッター 7 0.8 

友人・知人 205 22.9 

近所の人 35 3.9 

その他 31 3.5 

誰もいなかった 11 1.2 

無回答 7 0.8 

計 897   
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問32 あなたは、児童虐待について次のことを知っていますか。 

（①～③のそれぞれに〇は１つずつ） 

 

児童虐待の防止などに関する法律を知っている 73.7％、児童虐待を発見した場合の通

報先を知らない 50.2％、相談機関を知っている 53.4％となっています。 

 

 

① 児童虐待の防止などに関する法律を知っていますか。 件数 割合 前回結果 

はい 661 73.7 63.3 

いいえ 225 25.1 36.3 

無回答 11 1.2 0.4 

計 897 100.0 100.0 

 

② 児童虐待を発見した場合の通報先を知っていますか。 件数 割合 前回結果 

はい 436 48.6 43.7 

いいえ 450 50.2 55.6 

無回答 11 1.2 0.7 

計 897 100.0 100.0 

 

③ ご家庭で虐待の心配があったら相談できる機関を知っていますか。 件数 割合 前回結果 

はい 479 53.4 45.9 

いいえ 404 45.0 53.3 

無回答 14 1.6 0.8 

計 897 100.0 100.0 
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問33 あなたは、児童虐待を発見した場合、どこに通報しますか。（〇は１つ） 

 

児童虐待を発見した場合の通報先は、「児童相談所」59.2％、次いで「警察」23.2％と

なっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

児童相談所 531 59.2 60.0 

子育て支援施設（地域子育て支援拠点事業所（ばりっこ広場など）、児童館）・ＮＰＯ 12 1.3 2.1 

今治市ネウボラ政策課 34 3.8 8.1 

保健センター 23 2.6 4.1 

警察 208 23.2 21.7 

幼稚園・保育所・認定こども園 31 3.5 1.6 

小中学校等の学校 3 0.3   

民生委員・児童委員 6 0.7 0.8 

児童発達支援事業所 0 0.0   

その他 8 0.9 0.6 

無回答 41 4.6 0.9 

計 897 100.0 99.9 
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問34 あなたは､今治市の子育てに関する情報はどこから入手していますか。 

（〇はいくつでも） 

 

「市報（広報いまばり）」65.8％、次いで「認定こども園、幼稚園、保育所の先生から」

41.7％となっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

市報「広報いまばり」 590 65.8 59.3 

今治市ホームページ 221 24.6 13.8 

いまばり子育て応援ガイドブック 117 13.0 9.5 

公共施設に置いてあるチラシ 130 14.5 24.6 

愛媛のびのび子育て応援ブック「iPPO」 17 1.9 1.2 

テレビ、ラジオ 72 8.0 9.4 

認定こども園、幼稚園、保育所の先生から 374 41.7 52.0 

民生委員・児童委員 3 0.3 0.5 

今治市の子育て関連担当窓口 14 1.6 4.0 

今治市公式 LINE 249 27.8   

今治市公式 X（旧 Twitter）  14 1.6   

今治市公式 YouTube 3 0.3   

今治市公式 Instagram 16 1.8   

公式以外の SNS 20 2.2   

いまばり子育て応援ナビ母子モ 114 12.7   

入手先を知らない 38 4.2 8.4 

その他 13 1.5 3.5 

無回答 12 1.3 1.3 

計 897     
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問35 あなたは、子育てサークルなど自主的な活動に参加していますか。（〇は１つ） 

 

「現在参加しておらず今後も参加するつもりはない」67.2％となっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

現在参加している                           35 3.9 4.8 

現在参加していないが今後機会があれば参加したい              248 27.7 32.2 

現在参加しておらず今後も参加するつもりはない 603 67.2 62.4 

無回答 11 1.2 0.6 

計 897 100.0 100.0 

 

問36 あなたは、今後、地域住民による子ども・子育て支援活動に携わってもよいと思い

ますか。（〇は１つ） 

 

「携わってもよい」41.0％、「わからない」38.4％となっています。 

 

 
 件数 割合 

すでに携わっている 13 1.5 

ぜひ携わりたい 55 6.1 

携わってもよい 368 41.0 

携わりたくない 107 11.9 

わからない 344 38.4 

無回答 10 1.1 

計 897 100.0 
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子育てを支援する生活環境の整備についてお伺いします 
問37 あて名のお子さんとの外出の際、困ること・今までに困ったことは何ですか。 

（〇はいくつでも） 

 

上位から「小さな子どもとの食事に配慮された場所（店）が少ない」44.5％、「買い物

や用事などの合間の気分転換に子どもを遊ばせる場所がない」41.9％、「トイレがオムツ

替えや親子での利用に配慮されていない」31.8％となっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

自動車の通行が多いにもかかわらず歩道や信号がない道路が多いので心配 269 30.0 28.8 

歩道の段差などがベビーカーや自転車での通行の妨げになっている 199 22.2 23.1 

交通機関や建物がベビーカーでの移動に配慮されていない 132 14.7 16.1 

トイレがオムツ替えや親子での利用に配慮されていない 285 31.8 38.5 

授乳する場所や必要な設備がない 196 21.9 28.6 

小さな子どもとの食事に配慮された場所（店）が少ない 399 44.5 45.8 

買い物や用事などの合間の気分転換に子どもを遊ばせる場所がない 376 41.9 38.5 

緑や広い歩道が少ないなどまちなみにゆとりとうるおいがない 138 15.4 15.5 

周囲の人が子ども連れを迷惑そうにみる 68 7.6 10.1 

荷物や子どもに手をとられて困っているときに手を貸してくれる人が少ない 134 14.9 15.2 

その他 50 5.6 5.4 

特にない 130 14.5 13.6 

無回答 11 1.2 1.0 

計 897     
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問38 お住まいの地域における子どもの遊び場に関して満足していますか。（〇は１つ） 

 

「満足していない」37.4％、次いで「どちらとも思わない」35.2％となっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

満足している 178 19.8 18.1 

満足していない 335 37.4 36.2 

どちらとも思わない 316 35.2 37.5 

わからない 58 6.5 7.1 

無回答 10 1.1 1.0 

計 897 100.0 99.9 
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問39 お住まいの地域の子どもの遊び場について日頃感じることは何ですか。 

（〇はいくつでも） 

 

上位から「雨の日に遊べる場所がない」62.4％、「遊具などの種類が充実していない」

41.1％、「公園など遊び場のトイレがオムツ替えや親子での利用に配慮されていない」

38.0％となっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

近くに遊び場がない 335 37.4 35.5 

雨の日に遊べる場所がない 560 62.4 56.6 

思い切り遊ぶための十分な広さがない 174 19.4 16.7 

遊具などの種類が充実していない 369 41.1 40.6 

不衛生である 153 17.1 20.7 

いつも閑散としていて寂しい感じがする 132 14.7 15.8 

遊具などの設備が古くて危険である 286 31.9 31.0 

緑や水辺など子どもが自然にふれあう場が少ない 157 17.5 17.5 

遊び場やその周辺の環境が悪くて安心して遊べない 64 7.1 8.6 

公園など遊び場のトイレがオムツ替えや親子での利用に配慮されていない 341 38.0 41.7 

遊び場周辺の道路が危険である 95 10.6 15.0 

遊び場に行っても子どもと同じ歳くらいの遊び仲間がいない 84 9.4 11.7 

その他 69 7.7 8.6 

特にない 89 9.9 9.5 

無回答 12 1.3 1.4 

計 897     
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仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）についてお伺いします 
問40 １日当たりの子どもと一緒に過ごす時間はどのくらいですか。また、その時間は十

分だと思いますか。（〇は１つ） 

 

子どもと一緒に過ごす時間は、母親「５時間以上９時間未満」37.6％、父親「1時間以

上 5時間未満」49.4％となっています。その時間を十分と思うかは、母親「十分と思う」

40.6％、父親「あまり十分だと思わない」23.5％、「不十分だと思う」23.4％、「まあま

あ十分と思う」23.0％となっています。 

 

 

◎子どもと一緒に過ごす時間 

 

（1）母親  件数 割合 前回結果 

１時間未満 0 0.0 0.0 

１時間以上５時間未満 119 13.3 13.0 

５時間以上９時間未満 337 37.6 32.3 

９時間以上１３時間未満 93 10.4 9.6 

１３時間以上１７時間未満 82 9.1 8.9 

１７時間以上２１時間未満 68 7.6 8.0 

２１時間以上２４時間 142 15.8 18.9 

無回答 56 6.2 9.2 

計 897 100.0 99.9 

 

（2）父親  件数 割合 前回結果 

１時間未満 18 2.0 0.0 

１時間以上５時間未満 442 49.3 49.4 

５時間以上９時間未満 169 18.8 14.3 

９時間以上１３時間未満 62 6.9 7.3 

１３時間以上１７時間未満 36 4.0 4.9 

１７時間以上２１時間未満 8 0.9 0.4 

２１時間以上２４時間 3 0.3 0.4 

無回答 159 17.7 23.3 

計 897 100.0 100.0 
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◎その時間は十分だと思うか 

（1）母親 件数 割合 前回結果 

十分だと思う 364 40.6 45.5 

まあまあ十分だと思う 250 27.9 23.9 

あまり十分だと思わない 130 14.5 13.5 

不十分だと思う 89 9.9 7.9 

わからない 24 2.7 3.4 

無回答 40 4.5 5.8 

計 897 100.0 100.0 

 

（1）父親 件数 割合 前回結果 

十分だと思う 87 9.7 9.7 

まあまあ十分だと思う 206 23.0 24.8 

あまり十分だと思わない 211 23.5 21.3 

不十分だと思う 210 23.4 21.4 

わからない 36 4.0 3.1 

無回答 147 16.4 19.6 

計 897 100.0 99.9 
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問41 １日当たりの家事を何時間くらいしますか。（１週間の平均的な時間をお答えくだ

さい。） 

 

母親が「３時間」23.4％、「２時間」17.4％、「４時間」17.3％、父親が「1時間」42.0％、

「0時間」20.4％となっています。 

 

 

（1）母親 件数 割合 

０時間 2 0.2 

１時間 31 3.5 

２時間 156 17.4 

３時間 210 23.4 

４時間 155 17.3 

５時間 119 13.3 

６時間以上８時間未満 96 10.7 

８時間以上１１時間未満 37 4.1 

１１時間以上１６時間未満 23 2.6 

１６時間以上 20 2.2 

無回答 48 5.4 

計 897 100.0 

 

（2）父親 件数 割合 

０時間 183 20.4 

１時間 377 42.0 

２時間 114 12.7 

３時間 37 4.1 

４時間 14 1.6 

５時間 9 1.0 

６時間以上８時間未満 5 0.6 

８時間以上１１時間未満 4 0.5 

１１時間以上１６時間未満 5 0.6 

１６時間以上 2 0.2 

無回答 147 16.4 

計 897 100.0 
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問42 配偶者との家事、育児分担に満足していますか。（〇は１つ） 

 

配偶者との家事、育児分担の満足度は、母親「まあまあ満足している」34.3％、父親「ま

あまあ満足している」29.9％、「満足している」28.2％となっています。 

 

 

（1）母親 件数 割合 前回結果 

満足している 190 21.2 21.6 

まあまあ満足している 308 34.3 32.5 

あまり満足していない 167 18.6 21.5 

不満だ 93 10.4 12.0 

わからない 59 6.6 4.2 

無回答 80 8.9 8.1 

計 897 100.0 99.9 

 

（2）父親 件数 割合 前回結果 

満足している 253 28.2 28.7 

まあまあ満足している 268 29.9 26.5 

あまり満足していない 35 3.9 3.1 

不満だ 12 1.3 0.8 

わからない 167 18.6 16.7 

無回答 162 18.1 24.2 

計 897 100.0 100.0 
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問43 あなたにとって、仕事と子育てを両立させる上で大変だと思うことは何ですか。 

   現在仕事をされていない方は、仕事をしている場合のイメージでお答えください。

（〇はいくつでも） 

 

上位から「子どもや自分が病気やケガをしたときに代わりに子どもの面倒をみる人がい

ないこと」64.0％、「子どもと接する時間が少ないこと」39.9％、「残業や出張が入るこ

と」39.8％となっています。 

 

 

 件数 割合 前回結果 

残業や出張が入ること 357 39.8 43.2 

子どもや自分が病気やケガをしたときに代わりに子どもの面倒をみる人がいないこと 574 64.0 58.3 

配偶者の協力が得られないこと 179 20.0 23.7 

家族や親族の理解が得られないこと 47 5.2 7.1 

職場に子育てを支援する制度がないこと（育児休業、子どもの看護休暇、短時間勤務など） 171 19.1 20.9 

職場の理解や協力が得られないこと 206 23.0 26.9 

子どものほかに面倒をみなければならない人がいること 42 4.7 5.1 

子どもの面倒をみてくれる保育所や放課後児童クラブなどがみつからないこと 91 10.1 9.9 

子どもと接する時間が少ないこと 358 39.9 47.5 

その他 43 4.8 5.4 

無回答 28 3.1 4.3 

計 897     
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問44 あなたの家庭では、仕事と生活の調和が図られていると感じますか。現在仕事をさ

れていない方は、仕事をしている場合のイメージでお答えください。（〇は１つ） 

 

「まあまあ感じる」40.9％、次いで「あまり感じない」24.2％となっています。 

 

 

 件数 割合 前回結果 

感じる 105 11.7 12.6 

まあまあ感じる 367 40.9 40.2 

あまり感じない 217 24.2 21.6 

感じない 75 8.4 7.9 

わからない 117 13.0 15.4 

無回答 16 1.8 2.3 

計 897 100.0 100.0 

 

 

問44-1 現在の暮らしの状況を経済的な面でどのように感じていますか。（〇は１つ） 

 

「普通」40.0％、次いで「やや苦しい」30.4％となっています。 

 

 

 件数 割合 

大変ゆとりがある 12 1.3 

ややゆとりがある 93 10.4 

普通 359 40.0 

やや苦しい 273 30.4 

大変苦しい 144 16.1 

無回答 16 1.8 

計 897 100.0 
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問44-2 生活の中で負担に感じる費用はありますか。上位２つをお選びください。 

（〇は２つまで） 

 

「食費」55.3％、次いで「光熱水費」49.9％となっています。 

 

 

 件数 割合 

教育費 231 25.8 

食費 496 55.3 

光熱水費 448 49.9 

通信費（携帯電話代含む） 72 8.0 

住宅費 297 33.1 

衣服費 21 2.3 

医療費 15 1.7 

その他 44 4.9 

無回答 52 5.8 

計 897   
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行政への要望についてお伺いします 
問45 行政に対して、子育て支援の現状やあなたの子育て経験などから、どのような支援

策の充実を図って欲しいですか。（〇はいくつでも） 

 

上位から「安心して子どもが医療機関（小児救急など）を利用できる体制を整備する」

67.7％、「子育て世帯への経済的援助の拡充（育児休業給付、児童手当、扶養控除の拡充

など）」65.0％、「親子が安心して集まれる公園などの屋外の施設を整備する」62.8％と

なっています。 

 

 
 件数 割合 前回結果 

親子が安心して集まれる公園などの屋外の施設を整備する 563 62.8 57.7 

親子が安心して集まれる保育所や幼稚園の園庭開放を充実する 136 15.2 16.0 

親子が安心して集まれる集いの場などの屋内の施設を整備する 418 46.6 43.7 

子連れでも安心して出かけられるよう、オムツ替えや授乳のためのスペースづくりや、

歩道などの段差解消などの「子育てのバリアフリー化」に取り組む 
395 44.0 47.8 

保育所や放課後児童クラブなどの働きながら子どもを預けられる施設を増やす 401 44.7 49.2 

子育てに困ったときの相談体制を充実する 198 22.1 18.7 

子育て支援に関する情報提供を充実する 263 29.3 28.9 

安心して子どもが医療機関（小児救急など）を利用できる体制を整備する 607 67.7 63.4 

子育てサークル活動への支援を充実する 130 14.5 11.6 

専業主婦など、誰でも気軽に利用できるＮＰＯや民営などによる教育・保育事業の支援

を行う 
258 28.8 25.8 

子育て中の親の仲間づくりや、子育ての知識や技能の取得に役立つ親子教室の開催

回数の増加と内容の充実を図る 
150 16.7 19.7 

幼稚園の保育事業（早朝、夕方の預かり保育の延長や夏休みなどの預かり保育など）

を充実する 
376 41.9 44.1 

子どもの安全を確保する対策を充実する 392 43.7 44.0 

子育て講座など子育てについて学べる機会をつくる 100 11.2 13.8 

子育て世帯への経済的援助の拡充（育児休業給付、児童手当、扶養控除の拡充など） 583 65.0 59.2 

公営住宅の優先入居など、住宅面での配慮や支援に取り組む 97 10.8 12.1 

その他 54 6.0 7.0 

特になし 11 1.2 2.2 

無回答 17 1.9 2.6 

計 897     
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問46 今治市における子育ての環境や支援への満足度についてお答えください。 

（〇は１つ） 

 

「満足度 3」49.4％の割合が最も高くなっています。 

 

 

今治市における子育ての環境や支

援への満足度についてお答えくださ

い。 

件数 割合 
前回結

果 

1 46 5.1 8.9 

2 156 17.4 25.4 

3 443 49.4 46.2 

4 197 22.0 15.5 

5 26 2.9 1.8 

無回答 29 3.2 2.3 

計 897 100.0 100.1 

 

 

 

 


